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’ A debreceni miinkanélltllisrg
megdöbbentően súlyos arányairól rövid 
idővel ezelőtt hosszú cikkben számoltunk 
be, amelynek során megbízható adatokkal 
bizonyítottuk, hogy csupán a debreceni 
szervezett munkások közül 2000 tengődik 
munka nélkül, eltekintve a munkásszerve­
zetek keretein kivtil álló munkanélküliek 
tömegéről, amelyben szintén legalább 
2000 munkás dacol az éhséggel és a hideg 
tél sok egyéb nyomorúságával. Debrecen 
munkanélküli statisztikája ilyen arányú 
nyomorúságot eddig még egyetlen évben 
sem mutatott fel, hiszen ha a 4000 mun­
kanélküli közül optimista számítás szerint 
csupán 3000 családfentartó van, akkor a 
családtagokat is beleértve Debrecenben 
körülbelül 20.000 léleknek hiányzik a téli 
hónapokban még a mindennapi betevő fa 
latja is.

Sajnos, a fenti számvetés adatai sokkal 
reálisabbak annál, minthogy komolyan 
kétségbevonhatnánk azt a szivszoritó 
tényt, hogy ma Debrecen minden ötödik 
lakosa a legkétségbeejtöbb nyomorban 
sínylődik. Debrecen százezer lakosa közül 
húszezernek nincs pénze hazbérre, nincs 
pénze rúnára, tüzelőanyagra, ennivalóra 
és a többi elsőrangú életszükségleti cikk 
beszerzésére, nem is szólván egy embersé­
gesebb kulturélet ezer és egy követelmé­
nyéről. Négyezer pár dolgos munkáskéz 
hever csüggedten és a négyezer pár dol­
gos munkáskéz tulajdonosa azzal kezdi 
meg reggelenként a hajszát a városban 
valamilyen munka után, hogy ha ma sem 
sikerül keresethez jutni, akkor a hetek 
óta kihűlt kályhát ma sem lesz mivel be­
fűteni és az éhes gyerekszájaknak ma 
sem jut ennivaló, hacsak az utolsó bútor­
darabot, vagy nélkülözhető ruhaneműt 
nem kótyavetyéli el a zsibpiacon.

— A munkanélküliség világjelenség! — 
vetette oda a napokban egyik miniszte­
rünk válaszul annak a képviselőnek ^ az 
nterpellációjára, aki az állam segítségét

gazdasági és beruházási program megal­
kotásával, amely munkaalkalmakat te­
remt, mert a munkanélküliség legbecsü­
letesebb és leghatásosabb gyógyszere: a 
munkaalkalom.

Tudjuk jól, hogy a város háztartása

nem birna el egy olyan mértékű segélye­
zést, amilyent a nyugati államok városai 
juttatnak a munkanélkülieknek. Egyelőre 
tehát csak arról lehet szó, hogy annyit 
adjon a város, amennyit adni tud a pénz­
ügyi egyensúly felboritása nélkül. Vi-

szont a jövő évi beruházási programot 
beleszámítva az egyetemi építkezések 
folytatását is úgy kell módosítani,
hogy a következő télen az idei munka- 
nélküliség aránya meg ne ismétlődhessen.

A magyar-román optánsperben asanremói 
kiküldöttek elvi megállapodásra jutottak

Milánó, február 6. A Popolo d’ Italia 
sanremoi külön tudósítójának jelentése 
szerint

a magyar-román optánsperben folyó 
sanremoi konferencián elvben már 
megállapodtak a megkötendő egyez­

mény alapvonalaiban.

A két delegáció néhány tagja az utóbbi 
napokban Budapesten, illetve Bukarest­
ben járt, hogy tájékoztassa a magyar, il­
letve román kormányt a tárgyalások állá­
sáról. Ez az utazás semmiesetre sem je­
lenti azt, hogy a tárgyalásokban állottak 
volna be. A magyar delegátusok már visz- 
sza is érkeztek Budapestre, mig a román

delegátusok visszaérkezését mára, vagy 
holnapra várják. Késésük arra vezethető 
vissza, hogy vonatjuk román területen el­
akadt a nagy hóban. A megegyezés után 
a delegátusok most sorra át fogják dol­
gozni a szerződés egyes szakaszait, ami 
még meglehetősen hosszú időt fog igény­
bevenni.meny tuajjYwuBHUM«« a/.a is vixvvz.vx.ix v, e> ----------- # .
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Bethlen miniszterelnök a parlamentben Pakots interpel­
lációjára adott válaszában nagy beszédet mondott a 

revízió bel- és külpolitikai vonatkozásairól
Szerinte mén nem érett mo(i az idő arra, hoqy a kormány hivatalo- sín felvesse a revízió kérdései - Uesen lámadia a miniszterelnök 
azokat a manyar politikusokat, akiknek mas a felfopasuk a revízió 
níeuvalóshásáról, mint neki - Nines az a diplomáciai es taktikai
rélszerüséii, amely eltolhatná ennek a kérdésnek aktualitásai távo- 
celszd useg, la*bl |döre _ mondta Pakots József
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kérte a szörnyű nyomor enyhítésére. A 
miniszter urat kielégíthette ugyan a vá­
lasza, sőt kielégíthette az egységespartot 
is de bizonyosan nem laktak jól tőle az 
éhező munkanélküliek a családtagjaikkal, 
akiket nem az érdekel, hogy Ausztriában, 
Németországban, vagy Angliában mennyi 
a munkanélküli (a nyugati országokban 
egyébként a munkanélküliek rendszeres 
segélyt kapnak a kormánytól), hanem az, 
hogy ki tud és ki akar segíteni az o tény­
leges kínjaikon.

A debreceni munkásszervezetek tegnip 
beadvánnyal fordultak a városhoz segítsé­
gért könyörögve. Nem tudjuk még, hogy 
a város vezetősége és törvényhatosaga 
mit válaszol majd a beadványra, de re­
mélni szeretnénk, hogy nem lökik elmtc- 
zetlenül a papírkosárba. Magyarországon 
politikai divattá vált az elmúlt tíz esz­
tendő alatt fajvédelemröl szónokolni. 
Van-e szebb és sürgetőbb fajvédelem váj­
jon, mint íbcápolni azt a sok-sok szeren­
csétlen magyar munkáscsaládot, ame y- 
nek feje önhibáján kívül jutott abba a 
helyzetbe, hogy összetett kezekkel kény­
telen nézni, mint roncsolja a nyomot es 
a kétségbeesés a családját önmag va 
együtt.

A debreceni munkanélküliek nyomora 
nem a munkásság magánügye. A munka 
nélküliség okozta sebeket enyhítem első 
sorban nemzeti érdek, de érdeke a gaz 3 
sági életnek is, hiszen a nincstelenseg 
nemcsak a munkásházak kis lakásaiban 
pusztít, hanem kihatásában su >osan 
érinti az ipart, a kereskedelmet és a me 
zőgazdaságot, amely nagy fogyasztotome 
geket vészit a munkanélküliség miatt, se­
gíteni kell a lehetőség szerint a 
munkanélkülieken, de nemcsak rendkívüli 
gyorssegélyek kiutalásával, hanem o y^n

Buda p e s t. febr. 6. P u k y Endre 
elnök fél 11 után nyitja meg a képvi- 
selőház mai ülését. Napirend szerint 
megkezdik a fürdőügyi törvényjavaslat
vitáját. ,, ......

Rothenstein Mór: A törvényja­
vaslatot nem fogadja el. ...

F i t z Artur a tő: vény fontosságát es 
szükségességét hangoztatja. A magyar 
fürdők, de különösen a balatonkörnyeki 
fürdők elmaradottak.

H egy m e g i Kiss Pál szólal fel 
ezután. A közérdek szempontjából — 
ugvfnond — meg kell végre szüntetni a 
haiduszohoszlói gyógyforrás _ elhagya- 
tottságát. Ezzel épen a kisemberek 
gyógykezelését mozdítanák elő es a 
iielvzet sürgős javítása nemcsak egv 
magvar város, hanem a közegészség­
ügy érdeke. A javaslat legnagyobb hi- 
báia az, hogy a népjóléti miniszter ni 
programjának teljesítésével szemben 
villámhárítóul szolgál.

Semmi esetre sem csupán a gyógy­
fürdőkről. erről a legegyszerűbb kér­
désről kellett volna javaslatot hozni, ha­
nem

a közegészség! igazgatás reform- 
iával kellett volna jönni.

ezt a kérdést kellett volna rendezni, 
mert az idevonatkozó törvénycikk^ tel­
icsen elavult cs e kérdés rendezésére 
teljes mértékben szükség van.

Felhívja figyelmet az alföldi városok 
perifériáinak rendezésére, hangoztat a. 
hogy itt kellene intézkedésekkel / 
autonómiát és a lakosságot a helyes 1 - 
nősek megtételére vezetni.

A vidéki városokban nincsen elegen­
dő közkórház és ezt a kérdést csak in­
tézményesen lehet rendezni. A 'avasla­
tot nem fogadom el. uev. hogy egv TOr 
dőt kivételes támogatásban részesítse­
nek. hogv alpesi üdülőhelyet csinálja­
nak.

A lillafüredi fürdöpolitika. amelyet

rossznak és pazarlónak tartok, a 
haiduszohoszlói fürdöpolitika. mely 
a társadalom legszélesebb rétegei­
nek hátrányára elhanyagolta ezt a 
gyógyforrást, engem aggaszt és 
kérem a miniszter urat. hogy a 
gyógyfürdők között a szükségle­
tekhez kénest különbséget tegyen.

Elsősorban az igazán gyógyhatású für­
dőkről történjék gondoskodás az állami 
segítség terén.

Néhány felszólalás után áttérnek az 
interpellációk elmondására. Több ki­
sebb jelentőségű interpelláció után 

Vanczák János interpellációjában 
azt kéri, hogv a munkanélküliség eny­
hítése szempontjából a népjóléti mi­
niszter folytassa a kislakás építkezési 
akcióját.

V a s s nép'óléti miniszter közölte, 
hogy az államkincstár, sajnos, nincs 
abban a helyzetben, hogv erre a célra 
nagyobb összegeket lehetne fordítani.

Következett Két hív Anna Interpel­
lációja. Az elsőben a magántisztviselők 
munka- és kereseti viszonyait tette 
szóvá és követelte, hogy a kormány 
biztosítson munkaalkalmat azoknak a 
tisztviselőknek, akiket az ipari kon­
centráció következtében a vállalatok 
elbocsátanak.

D e s s e w f f v Aurél államtitkár 
hangoztatta, hogv a mai ipari kon­
centrációt a kormány megakadályozni 
nem tudja s nem is akarja, mert csak 
igv tudia iparunk megállni a verseny­
ben a helyét.

A választ a Ház többsége tudomásul
veszi. „ . , ...

Két hív Anna következő interpellá­
cióm a magántisztviselők munkaideié 
ről szólt, és ezzel kapcsolatban siir 
gette a munkaidő-törvény beterjeszté 
sót.

Dessewffy Aurél államtitkár 
szintén kívánatosnak tartja a kérdés­

nek valamilyen formában való rende­
zését. Legközelebb a genfi munkaügyi 
értekezlet foglalkozni fog e kérdéssel. 
Az értekezlet határozatának természe­
tesen a kormány készséggel aláveti 
maid magát.

K a b ó k Lajos intézett ezután ot in­
terpellációt ipari szakkérdésekben _ a 
kereskedelmi miniszterhez. Az öt in­
terpellációra Dessewffy államtit­
kár együttes választ adott.

Esztergályos János a munka- 
nélküliség tárgyában intézett interpel­
lációt a népjóléti miniszterhez. Elismer­
te, hogy mindenütt fokozódott a mun­
kanélküliség, azonban a kormányok is 
mindenütt fokozott mértékben foglal­
koznak ezzel a problémával.

Heg v megi Kiss Pál intézett ez­
után interpellációt a belügyminiszter­
hez. a magyar szabadságpárt gyűlésé­
nek' betiltása ügyében. , ,

Szcitovszky belügyminiszter 
válaszolva az interpellációra, kijelen­
tette, hogv konkrét választ ez üggyel 
kapcsolatban nem tud adni, minthogy 
nem került hozzá, mert a part részéről 
felebbezés nem történt.
Pakots interpellációja a béke­

revizió ügyében
Pakots József mondta el ezután 

Interpellációját a békerev.izió kérdésé­
vel kapcsolatban, mely a következő­
képen szól:

Hajlandó-e a miniszterelnök, illetve a 
kormány a főváros törvényhatósági bi­
zottságának legutóbb tartott rendkívüli 
közgyűlésén a békerevizió kérdésében 
hozott határozatát végrehajtani r

Pakots a kérdés fontosságára való 
tekintettel kérte, hogy interpellációja 
ideiét egv negyedórával hosszabbítsak 
meg, amihez a Ház hozzájárult. Beszé­
de eleién hangsúlyozta, hogy 

a békerevizió nem politikai pár-
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tok. társadalmi alakulások, a kor­
mány és az ellenzék Heve. hanem 
az osztatlan magyarság egyetemes 

akarata és követelése.
Ezért omlott le minden világnézeti kü­
lönbség és ezért született a főváros 
közgyűlésén egységes határozat és en­
nek ereje késztette arra, hogy felhívja 
a kormány figyelmét a határozatra. A 
magyar probléma ma már külpolitikai 
probléma. A sikeres külpolitikának 
mint maga a miniszterelnök mondta — 
belpolitikai feltételei ,is vannak és nem 
érti:

miért volna bűn Ilyen körülmények 
között, ha az ellenzék a belpolitika! 
előfeltételeket kancsolac'-a kívánná 

hozni a békercvlzlö kérdésével.
A miniszterelnök kijelentette, hogy nem 
találja most időszerűnek a kérdés felve­
tését. A revízió abban a pillanatban 
időszerűvé vált már, amikor a béke­
szerződést ránk diktálták.

Nincs az a diplomáciai és taktikai 
célszerűség, amely eltolhatná en­
nek a kérdésnek aktualitását távo­

labbi Időre.
Ennek a kérdésnek a késleltetése a 
nemzet elégliletlenségével találkozik. 
Varrnak jelenségek, amelyek jogos ag­
godalmat keltenek. A magas diplomácia 
rá akarja a maga doktrínáit erőszakol­
ni azokra, akik visszhangadói kiváltnak 
lenni a nemzet közvéleményének. Ez 
veszedelmes és kárhozatos. A nemzet 
sürgető akarata követeli, hogy a diplo­
mácia az ut clöbbreyitelóre minden le­
hetőséget keressen meg. Végül hang­
súlyozta, hogy a revízió iigve minde­
nek felett való s veszedelmes dolog 
vo'na mellékoltárok tiizén élesztgetni. 
Kérte a miniszterelnököt, szívlelje meg 
a főváros egységes határozatát.

kát, de nem hajtotta végre, mert nem 
agy hajtotta végre, amint azt egyesek 
értelmezik.

A javaslatnak azt a Dontlát. hogy a 
kormány olyan külpolitikai műkö­
dést fejtsen ki. amellyel a revízió 
megvalósítását közelebb hozza, 
nem értelmezi úgy. mintha benne 
az az utasítás volna, hogy a kor­
mány minden nap. vagy legalább Is 
rövid időközükben uiból és uiból 
nyilatkozatot tegyen ebben a kér­

désben.
Ilyen demonstrációs nyilatkozatok nem 
szolgálják a revíziót, a nyilatkozatok 
iók lehetnek arra, hogy gyenge és nép­
szerűtlen kormány megalapozza velük a 
maga népszerűségét. A külföldön az 
ilyen demonstrativ nyilatkozatoknak 
egészen más hatásuk van, mint amint 
azt egyesek hiszik. Egyrészt az a hatá­
suk, hogy azt a hitet keltik, hogy egy 
gyönge kormány akkor is, ha az idők 
nem értek meg az ügyek megoldására, 
kalandokba bocsátkozik, csak azért, 
hogy ilv módon erősítse a maga belpo­
litikai pozícióját, másrészt pedig vissza­
jutással vannak arra a táborra, amely 
minden eszközt felhasznál, hogy a re­
vízió keresztülvitelét lehetetlenné tegye, 
figyelmeztetésül szolgál az ilyen nyilat­
kozat az ellenpropagandára. A demon­
strativ nyilatkozatokra tehát nem haj­
landó.

Külképviseleti szerveinket nem 
tartja hivatottaknak arra. hogy eb­
ben a kérdésben hivatalos propa­

gandát fejtsenek ki.

Ezt nem is szabad tcnniök. .lói lehet 
sokan ugv fogiák magyarázni a hatá­
rozatnak azt a részét, ainelv külképvi­
seleti szerveinkről szól. ha külképvise­
leti szerveink megtennék ezt. ugv csak 
diszkreditálnák magukat, egyik és má­
sik kormány előtt. Kérdezheti valaki, 
mi az tehát, amit a magyar követ meg­
tehet?

A magyar követnek felvilágosító
munkát kell végeznie az igazság 

megállapítása érdekében.
Ha az ország ló hírét kétségbe vonó 
nyilatkozatok, vagy közlemények jelen­
nek meg s azokat kellő megvilágításba 
kell helyezni. A legnagyobb sajnálattal 
olvasta azokat a támadásokat, amelye­
ket az egyes lapok a magyar követek 
ellen intéztek. A magyar követ, aki ide­
gen országban nehéz feladatot teljesít, a 
magvar presztízsnek, a magyar állami­
ságnak s szuverénitásnak képviselője és 
tekintélyét nem növelik az ilyen táma­
dások, hanem alkalmasak arra, hogy 
azt aláássák. Ha valaki támadni akarj; 
a kormány külpolitikáját, támadja a kül­
ügyminisztert, vagy a miniszterelnököt, 
de hagyjon békét a magyar követeknek, 
akik nehéz körülmények között, nehéz 
feladatot végeznek. Senki sincs abban a 
helyzetben, hogy megítélhesse. vájjon 
megfelelnek-e a követek azoknak az in­
strukcióknak, amelyeket a kormánytól 
kapnak, vagy sem. Csak a kormány le­
het felelős ebben a tekintetben öt kell 
teliát támadni, de nem a követeket, 
mert ezzel nem teszünk szolgálatot sem 
az országnak, sem a revíziónak.

A Debreceni Független Újságot

példányonként^ vásárló H4
25 szelvény és 3
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Hogy képzeli a miniszterelnök 
a revízió előkészítését

-öv'A miniszterelnök válasza
Betti en István gróf miniszterelnök 

azonnal válaszolt az interpellációra.
— A főváros határozatának legna­

gyobb értéke az, hogy egyhangúlag 
jött létre. A revízióhoz közelebb jutunk 
azzal, ha egységesek vagyunk ebben a 
kérdésben, de nem intünk közelebb, ha­
nem magunk között idézünk fel vívó­
dásokat. ha ebben a kérdésben a nem­
zet egységét megtartani nem leszünk 
képesek. A legnagyobb .nyíltsággal és 
őszinteséggel kívánok válaszolni. A fő­
város határozata három pontot foglal 
magában. E pontokban nincs semmi, 
amit magamévá tenni ne tudnék. El­
lenkezőleg kijelentem, hogy azok tar­
talmával teljesen egvet értek s hogy 
nincs semmi azokban a pontokban, 
amit a kormány el ne fogadhatna.

Ezt azért kívánja leszögezni, mert 
bizonyítani kívánja ezzel is, hogy per­
fid volt eddig is az a vád, amely szemé­
lyében támadta őt oly irányban, mint­
ha akadálya volna a revíziónak. Ellen­
kezően ő volt az, aki a revíziónak in­
dokoltságát már Debrecenben mondott 
beszédében kifejtette akkor, amikor a 
közvélemény nem foglalkozott olyan 
intenziven ezzel a kérdéssel. Nem a re- I 
vízió szükségességével szemben fog­
lalt állást, csak azt mondta, hogy óvni 
kell a nemzetet attól a hittől, hogy 
könnyű munkával, kitartás nélkül, má­
ról holnapra ölünkbe hull a revízió, oly 
akciók révén, amelyeket ellenzéki 
vagy bármilyen oldalról vár.

Álláspontja csupán az volt. hogy 
ne avatkozzon bele senki a kor­
mány külpolitikai akcióiba olyan 
formában, amely ellensúlyozná a 
kormánynak azt a törekvését hogy 

a revízió ideje közeledlek.
Azok_ az utasítások, amelyeket egye­
sek jónak látnak acb'i a kormány szá 
mára, nem hozzák közelebb a revízió 
lehetőségét. Ellenkezőleg, távolabb vi­
szik.

Az ellen foglalt állást, hogy belpo­
litika! programpontokkal kapcsol- 

iák össze a revízió kérdését.
Ha ezt tesszük, nem hozzuk kőzetei)' 
a revíziót, hanem arra adunk módot, 
Imgv a nemzet kebelében meghasonlá: 
jöjjön létre, akkor, amikor hozzájáru­
lunk ahhoz, hogy az országgyűlés a 
kormánynak a főváros határozata ér­
telmében utasítást adjon, és őszinte­
séggel megmondja azt Is, tiogv miként 
értelmezi a főváros határozmányának 
egyes pontialt, nehogy azt mondhassák 
később, a kormány elfogadta a ponto-

A revízió előkészítése nem valami 
speciális munkálkodásból áll. Mindaz, 
ami aktuális a külpolitikában, közelebb 
hoz bennünket a revízióhoz. Ilyen min­
den lépés, amellyel ni barátokat tudunk 
szerezni, a régi barátokat megtudunk 
tartani, ennek segítségével ellenségeink 
egyikét ki tudjuk kap. sóini és amelyek 
uj összeköttetést teremtenek. Ilyen min­
den lépés, amely az ország presztízsét 
emeli, amely a népszövetségben az or­
szág igazát feltárja még akkor is, ha 
nem is talál mindig meghallgatásra. Az 
ilyen lépések közelebb visznek bennün­
ket a revízió felé, mert megérlelik a 
külföldön azt a hangulatot, amelvben a 
revízió kérdésének felvetése lehetővé 
válik és mert fokozatosan hozzájárul 
olyan nemzetközi helyzet teremtéséhez, 
amelyben a kérdés a sikerre való kilá­
tással vethető fel. Ez, nem jelenti a siilt- 
galambvárásnak a politikáját, hanem 
annyit jelent, hogy

külpolitikánkkal előkészítjük a re­
vízió számára a tatait, de csak ak­
kor vetítik fel a kérdé'-t. amikor ar­

ra az idő megérett.
vcm hajlandó kalandokba bocsátkozni 
és arra sem, hogy idő előtt vessük fel 
azt a kérdést a népszövetségnél, amint 
ízt I’akots kívánta. Egy kormány, 
amely reszkírozza azt a véleményt, 
hogy az európai helyzet teljesismeret- 
sétrében nem tudván a lehetőségeket, 
felvet kérdéseket, amelyek előrelátha­
tóan visszautasításra találnák, nevetsé­
gessé teszi az országot és nem szolgál 
az ügynek.

Amíg a külföldön néni érik meg a 
hangulat, amíg azok a különbőz« 
nagyhatalmak, amelyek a revízió 
kérdésében elsősorban hivatottak 
a döntésre, a mai állannt fenat-r- 
tá=a mellett vannak, addig ektalan- 
sáe a népszövetsérdi',z ilyen kér­

déssel fordulni.
A főváros határozatának 3. pontja a 
nemzeti egységről szól. Hangsúlyozza, 
hogy tiz éves politikai működése során 
■linden lépése azt célozta, hogy a nein- 

■'ct egységét, társadalmi, érzelmi, fele­
kezeti és gazdasági téren is hely reá 1- 
htsa. Nem hiszi, hogy volna egyetlen 
képviselő, aki kétségbe vonhatná, vagy 
bizonyítani kívánná, hogy nem ez. a 
zempont vezette őt, de énen. mert kü- 

'önösen fontosnak tart in. hogy a revízió 
kérdésében a nemzet egységét megóv­
tuk. rá kell mutatni bizonyos, az utóbbi 
Hőben mutatkozó jelenségekre, me Ivek 
azt mutatják, hogy a nemzet egységes 
felfogását a kérdésben veszély fe­
nyegeti. Magának a főváros határoza­
tának története bizonyltja, hog\ a ha­

tározati javaslatot eredetileg ellenzéki 
akció céljából adták volna be s oly pon­
tok voltak benne, amelyek bizalmatlan­
ságot fejeztek volna ki a kormánnyal 
szemben oly irányban, hogy. vagy nem 
akarja e kérdés megoldását, vagy bizo­
nyos mulasztások terhelik. A kritika 
szabad mindenkinek, de ebben az eset­
ben oly kérdésről van szó. amelyeknél 
még a kritikával is óvatosnak kell lenni 
Ha a nemzet egységét meg akarjuk 
óvni, agy ennek előfeltétele az. hogy a 
parlamentben működő nagy többséget 
ne reszkírozzuk oly javaslatokkal, ame­
lyek egyenesen ellenzéki tendenciát 
szolgálnak. Ugv látja, ho"g az ellenzék 
nem annyira parlamenti, mint a sajtó­
ban jelentkező ellenzék, két kártyára 
telte fel lövő reménységét. Az egyik az 
az elégedetlenség, amely gazdasági ál­
lapotunk miatt van az országban. A má­
sik a türelmetlenség, amellyel a nemzet 
a revíziót sürgeti. Érthető ez a türel­
metlenség érzelmi szempontból, mert 
bizonyos, hogy az elszakított részeken 
a magyarságnak rossz a sora. gyengül 
napról-nanra azoknak az intézkedések­
nek következtében, amelyeket szomszé­
daink tesznek. Tárgyilagos szemponttal 
azonban ezt a türelmetlenséget sem le­
het alátámasztani.

Amikor ?zt látlak, hogy Németor­
szág területeinek bizonyos része
I

ma is megszállás alatt van, amikor 
látiuk. hogy Németország a reví­
zió kérdését még nem vetette fel, 
amikor még a jóvátétel! probléma 
shies megoldva és Ausztria és Bul­
gária sem vetették fel még a reví­
zió kérdését, ugv azt kell monda­
ni. hogy bizonyos türelem nagyobb 
erőt mutat kifelé, mint a türelmet­
lenség. a sürgetés olv időben, ami­
kor a kérdés még megérve nincs.

A nemzetben kell annyi erőnek lenni és 
meggyőződése, hogy van is annyi erő, 
hogy kibírva a nehéz időket, a maga 
hajóiát a kellő Időpontban viszi be a 
révkikötőbe, amikor az lehetővé válik. 
Szemrehányást tesznek a kormánynak, 
hogy nem ragadja meg a lehető alkal­
makat. Azt hiszik, akik kidobják a jel­
szót, hogy Bethlen az akadálya a reví­
ziónak. Hogv elhiszik ezt a széles nép­
rétegek? Vagy nem tudia ezt Pakuts és 
mindenki, aki parlamenti múltját és tra­
dícióját és mindazt ismeri, ami lélekben 
és érzelemben őt nem ehhez a csonka- 
országhoz. hanem Nagymagvarország- 
hoz köti, hogv

ha van még ebben az életben vá­
gva. egyéni téren, ugv ez csak az 
lehet, hogy megérhesse ennek a 
kérdésnek a megoldását és ha van 
valami, ami ambicionálja politikai 
téren, hogv ez csak az lehet, hogy 
ennek a kérdésnek megoldása a 

mai rezsimhez fűződjék.
Akik ilyen vádakat emelnek, azt hi­
szik, hogy ő ezzel szemben nem fog 
hivatkozni azokra az erőkre és erőfor­
rásokra. amelyen épen ezeket a vada­
kat megsemmisíteni képesek. Tiz évvel 
ezelőtt azt a hitet keltették egy ma­
gyar államférfiéval szemben, hogv a 
világháború okozó'a, aki imperialista 
célok érdekében engedte az országot a 
háborúba sodródni. Ezt azért mondtak, 
mert tudták, hogv ez a férfin nem ve- 
dekezhetik ezek ellen a vádak el en. A 
vádak hangoztatásával pedig sikerült 
olv közhangulatot teremteni az ország­
ban, amely a helyzetet az ők celláik 
számára előkészítik. Ki lehet dobul 
könnyelműen a jelszót, hogv a kor­
mány ellensége a revíziónak abban a 
hitben és bizakodásban, hogy van a 
kormányban annyi becsület, hogy nem 
fedi fel kártyáit és azt a politikát, amit 
követ. Figyelmeztet azonban arra, 
hogv abban az időben magasabb kezek 
voltak azok. amelyek megkötötték i 
sza István kezét, hogy rendet csináljon 
az országban, ma azonban, ha a revízió 
kérdését belpolitikai zavarkeltes cine­
kében kívánná va'aki felhasználni, nin­
csenek olyan kezek, amelyek a kor­
mány kezét megkötnék.

’ethlen gróf erélyesen tiltakozik az ellen, 
hogy a revíziót és a belpolitikát junktimba 

hozzák egymással
tatnak, amelyek alkalmasak arra, hogv 
csorbítsa« az ország jó hírnevét akkor, 
amikor ezek a vádak nem felelnek meg a 
tényeknek, vagy pedig egyes szimptóma. 
túlzását jelentik. Ha van klikk, úgy latja, 
egy kis klikk ai -.kul ki a revízió kérdésé 
körül, amely a maga kis pecsenyéjét kí­
vánja megsütni a revízió tüzénél. ha van 
klikk, akkor ez azoknak a hazafiaknak a 
klikkje, akik azt hiszik, hogy ók az egye­
düli hazafiak és a revízió kérdése az o 
monopóliumuk és akik a kérdés segít' 
gével felül akarják bélyegezni azt a be.ye 
get, amelyet vagy a múlt sikertelensegc. 
vagy az elmúlt politikai életben e v->v • 
tett bűnök sütött homlokukra. Ezé 0 
igenis félti a nemzet egységét, mert nem

Félti a revízió kérdését attól is, hogy 
belpolitikai momentumokat kapcsoljanak 
össze azzal. Volt egy idő, amikor külpo­
litikai tényezők támadták és rágalmazták 
az országot. Itt voltak az emigránsok, 
hála Istennek, az ő súlyúk nem számit 
többet. Bizonyos az is, hogy ellenséges 
hatalmak belpolitikai szempontból foly­
tattak propagandát Magyarország ellen. 
Sajnos, azt kell tapasztalni, hogy a reví­
zió cégére alatt vannak egyes politikai 
tényezők, akik, reméli, öntudatlanul, de 
egyenesen ellenpropagandát folytatnak a 
revízióval szemben.

Ha eddig a külföldi tényezők propa­
gandát folytattak az ország ellen 
azon a címen, hogy itt diktatúra, 
feudális uralom van, hogy a kormány 
Habsburg uralkodást készít elő, úgy 
ezekhez a jelszavakhoz ma azok a 
bizonyos belpolitikai tényezők hozzá 
teszik még azt is, hogy klikk uralom 
van nálunk, hogy a közélet nem tisz­
ta, a kormány panamákat tussol, 
nem hajlandó cselekedni a közélet 

tisztasága érdekében.
Ilyen és ehhez hasonló vádakat hangoz
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tiszta kézzel nyúlnak a revízió kérdésé­
hez. Már pedig a nemzet méltán követel­
heti, hogy ehhez a kérdéshez tiszta kéz­
zel nyúljon mindenki. Ha a kormánynak 
van feladata a nemzet egységének meg­
teremtése érdekében, úgy ez az, hogy eze­
ket távoltartsa a revízió kérdésétől.

Pakots viszonválasza
p a k o t s József kérdezte a miniszter­

elnököt, vájjon kikre értette azt, hogy a 
maguk kis politikai pecsenyéjét meg akar­
ják sütni a revízió gondolatánál.

Nem hiszi, hogy valaki szennyes kéz­
zel nyúlt volna Magyarországon a 
revízió gondolatához, csupán annyit 
lát, hogy vannak jószándéku embe­
rek, akik türelmetlenül várják a kér­

dés megoldását.
Egyébként maga is a miniszterelnök sza­
vainak szuggesztiója alá került és öröm­
mel Hallotta, hogy a miniszterelnök egyet­
len vágya a kérdés sikeres megoldása, 
megjegyzi azonban, hogy a belpolitikai 
kérdések érintése szerinte nem veszélyez­
tetné a revízió nagy ügyét.

Magyarországon ma belpolitikai 
téren experimentální nemszabad

Bethlen miniszterelnök újabb válaszá 
ban kijelentette, hogy nem nyilatkozik 
afelől, hogy kikre értette a Pakots által 
említet* megjegyzését, már csak azért 
sem, mert ezzel Pakots is tisztázva van. 
Ami az egyes követeink eljárását illeti, 
arra csak azt felelheti, hogy igen sokan 
vannak, akik ellentéteket akarnak szítam 
egyes magyar követek és az illető ország­
ban élő jóakaróik között. A túlsó oldal is 
mozog ős felhasználja a legapróbb részle­
teket az ellentét szitására, amelyek ezután 
könnyen hitelre talalva, váddá alakulnak a 
magyar közéletben. Pakots meg van győ­
ződve arról, hogy ha holnap behozzuk a 
titkos választójogot, ha helyreállítjuk az 
esküdtszéket, akkor itt dinom-dánom lesz. 
(Zaj a baloldalon.) Erre csak azt felel­
heti, hogy Ausztria a legradikálisabb kor­
mányt alkotta meg, azt látjuk, hogy Né­
metországban a szociáldemokraták van­
nak uralmon, de a revízióhoz egyik sem 
jutott közelebb és még fel sem vethettek 
a kérdést. Németország azzal kínlódik, 
hogy az idegen csapatoktól megszabadítsa 
a megszállt területeket. Ezek tények. Le­
gyen meggyőződve a képviselő ur ^ 
mondta a miniszterelnök —, hogy akár­
mit csinálnak ezen a téren, nem ez dönti 
el a revíziót. Ezeket a kérdéseket nekünk 
magunk között kell eldönteni. Meggyőző­
désem, hogy az őrsi ág ma olyan életvi­
szonyok között él, hegy belpolitikai térén 
experimentální nem szabad. Aki azt 
akarja, az szolgálhatja ugyan valami esz­
me ügvét, de kockáztatja ennek az or­
szágnak s a nemzet éltét. (Éljenzes es
taps.) ,

A miniszterelnök válaszát a Ház tudo­
másul vette.

Az ülés este 8 órakor véget ért.

Egy diák véletlenül 
rálőtt öccsére

Egy 15 éves diúk ma délelőtt csak­
nem agyonlőtte egy véletlenül elsült re­
volverrel U éves öccsét. Balogh And­
rást. Balogh Sándor gazdálkodó g\ - 
inekei mindketten, aki a Mester uc-a->■ 
szám alatt lakik. A gazdálkodó nagyon- 
bik fia, Sándor, aki magántanuló, ma 
délelőtt elővette revolverét és tiszto­
gatni kezdte. A gyermek kezében ti\r, 
iogatás közben elsült a revolver es a 
golyó a mellette illő öccse. András va ­
lóba fúródott. A megsebesült Kvermek 
vértől borított vallóval a földre zuhan ■ 
A jaigatására és a dörrenésre eloronan 
házbeliek megérkezésekor már eszmé­
letlen állapotban volt. A család értesí­
tette a mentőket, akik első segélynvuj 
tás után a klinikára szállították a ki 
Balogh Andrást. A gyermek a lanota 
súlyos, de nem életveszélyes. I f ,.elc 
operációt hajtottak végre ra.lta teljes 
sikerrel.

A rendőrségről a baleset ügyében 
Kovács Gusztáv detektivesonortvezeto 
szállott k: a helyszínre. Még a délelőtt 
folyamán kihallgatott mindenkit., aki az 
ügyre lényeges tanúvallomást tehetett s 
megállapította, hogv a szerencsétlen­
ségért nem lehet felelőssé tenni senkit.
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500 éves az orleánsi szűz.
A baloldali kép Domrény, ahol Johanna: Jean d'Arc slületett. A jobboldali kép a, 

orleánsi szűznek egy régi fametszet után készült arcképe.

Az iniluenza mellett nagy erővel 
lépett föl a kanyaró

A Dóezy intézet elmii 
lályát be k

Az országos influenzajárvány nem kí­
mélte meg Debrecent sem, amint azonban 
dr. Láng Sándor tiszti főorvosnak a 
közigazgatási bizottság keddi ülésén elő­
terjesztett jelentéséből kiderült, a nagy­
számú influenza megbetegedések általá­
ban könnyű lefolyásnak; súlyos szövőd­
ménye a régi spanyol lázra emlékeztető 
septikus esetek nem fordultak elő. A 
tiszti főorvosi hivatalhoz érkezett jelenté­
sek szerint azonban

az influenza mellett meglehetős erő­
vel lépett fel egy veszedelmes jár­

vány: a kanyaró.
A kanyaró a Dóczi-intézet egyik tagoza­
tában olyan számban jelentkezett, hogy 
dr. Láng Sándor tiszti főorvos szerdán 
kénytelen volt az illető osztály bezárására

iskolájának c$jyik osz- 
Hlvtl zárni

előterjesztést tenni a polgármesternek.
A Dóczi-intézet elemi iskolájának I. A. j 

osztályáról van szó, amelynek j
a növendékei közű! 38 százalék bete­

gedett meg.
A megbetegedések 20 százalékát kanyaró 
okozta, a többi eset egyéb fertőző beteg­
ségekre esik.

Vásáry István dr. polgármester a tiszti 
főorvos előterjesztésére elrendelte, hogy

a Dóczi-intézet elemi iskolájának I.
A. osztályát három hétre, február 

24-ig zárják be.
A kanyaró megbetegedésekkel kapcsola­
tosan egyelőre más intézkedés nem vált 
szükségessé.

nuiyiuvu wit. --------j-----------

Nyolc évi íegyház a gyilkos leány­
anya büntetése

A múlt év őszén Biharnagybajomban 
megdöbbentő gyermekgyilkosságot fede­
zett fel a csendőrség. Szabó Margit cse­
lédleány, egy leány-anya volt a gyilkos­
ság tettese, aki

kéthetes csecsemőjét megfojtotta s 
aztán kézitáskában a padlásra tette 

fel.
A leánv munkaadója akadt rá pár nap 
múlva d kis holttestre, amelynek megtalá­
lása után Szabó Margitot azonnal letar­
tóztatták.

A leányanya mindent bevallott s tőre 
delmes vallomása, bünbánata figyelembe­
vételével gyilkosságért 15 évi fegyházat 
kapott a törvényszéktől. Ma tárgyalta az 
ügyet a debreceni Ítélőtábla Perjéssy 
tanácsa, A tábla az iratok ismertetése 
után nem látta bizonyítottnak, hogy a 
leány előre megfontolt szándékkal ölte 
meg gyermekét s ezért szándékos ember­
ölés bűntettében mondta ki Szabó Margi­
tot bűnösnek, büntetését 8 évi fegyházra 
szállítva le.

Ma reggel résztvett a szokásos sétán, 
semmiféle szabalyalanságot vagy ren­
detlenséget el nem követett és a szoká­
sos reggeli rappurtra sem terjeszteti elő 
Kérés, vagy panaszt. Semmi nyoma 
sincs annak a viselkedésében, hogy ki- 
mrueiték előtte a rendkívül súlyos Íté­
letet.

Arra a kérdésre vonatkozóan, hogy 
vájjon a Markó uccai ügyészségi íog- 
nazban marad-e továbbra is Erdélyi, 
vagy pedig elszállítjuk valami letartóz- 
tatási intézetbe. Azt a választ adtak, 
hogy tti intézkedés egyáltalán nem tör­
tént és valószínű, hogy Erdélyi egyelőre 
az ügyészségi fogházban marad.

Eine jatt, hogy Erdélyi nem bírja 
már a magatizarka munkanélküliségét 
cs lépéseket tett abban az irányban, 
hogy esetleg a fogház irodájában alkal­
mazzak. Erre vonatkozóan azt mond­
tak, hogy Erdélyi Béla ma nem terjesz­
tett elő ilyen kérést, bár az ilyen előter­
jesztésnek semmi akadalva sincsen. 
Más kérdés azonban, hogy az ilyen fő­
benjáró biin miatt életfogytiglani fegy­
házra elitéltet, valóban beosztanának-e 
valami közös munkára.

Erdélyi egész magatartásában egyéb­
ként semmi lényeges változás nem tör­
tént. maradt, aki volt: cinikusan mosoly­
gó, belső leltei életét gondosan leplező, 
zárkózott logoly, aki erősen reméli, 
hogy a felsőúiróságok fel fogják men­
teni a gyilkosság szörnyű vadja alól.

A nagy pör tárgyalásán számtalan­
szor felhangzott az a kijelentés, hogy 
Erdélyi Lelát a 10.000 dolláros életbiz­
tosítás vitte a bűnbe. A védelem ennek 
ellenkezőjét igyekezett bizonyítani és 
Így az életbiztosítási kötvénynek kima­
gasló szerepe volt ezen a hatalmas mé­
retű. gigászi tárgyaláson. A Scliudl-ta- 
nács ítélete rendelkező részében kimon­
dotta azt is, hogy a nagyíontosságu és 
perdöntő életbiztosítási kötvényt vissza­
juttatják a Frankfurti biztosító rész­
vénytársaságnak. ami természetesen 
csak az ítélet jogerőre való emelkedése 
után fog bekövetkezni.

Solthy János, a Frankfurti Biztositó 
vezérigazgatója minden nyilatkozattétel 
elől elzárkózott azzal, hogy a biztosító 
ebben a kérdésben még nem hozott ha­
tározatot.

Biztositó intézeti körökben meg van­
nak győződve arról, hogv a Frankfurti 
biztosító nem kivan az F.rdélyi-félc biz­
tosításból anyagi előnyökhöz jutni, sőt 
bizonyos kegyeleti szempontokat fog 
érvényesíteni Forgács Anna emléke
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Erdélyi Béla cinikusan, 
mosolyogva sétálgat cellájában

Nyiujodtan töltötte az ítélet utáni első éjszakát
Budapest, február 6. A büntetőtől- 

vényszék hatalmas palotája ma szinte 
kihaltnak látszik. Ügyes-bajos emberek, 
ügyvédek és újságírók ma is végzik 

-Min dolgokat, de koránt sincs olyan 
tülekedés, olyan Izgalom és lótás-futás, 
ami tegnap jellemezte a nagy törvény­
széki épületet. Erdélyi Béla és társai 
bűnügyének két és fél hónapon át tartó 
tárgyalása a törvényszéki Ítélet kihir­
detésével véget ért és ezzel befejeződött 
a nagy bünper első felvonása.

„A kabaré méltó befejezése". Ezt kiál­
totta oda tegnap Erdélyi Béla védőié­
nek amikor a fogházőrök elvezették 
cellájába és ez a kijelentés mindennél 
jobban jellemzi Erdélyit. Ma ugyan 
olyan hírek terjedtek el. hogv Erdélyt 
nem tette meg ezt a cinikus kijelentést 
M érthető, ha cáfolni igyekeznek, mert 
könnyén lehet, hogy a hdnyaveti mo­
dorban odavetett könnyelmű kijelcntés- 
nek fegyelmi büntetés is tárhat a nyo­
mában.

Mint minden nagy per után. ma is 
sok szóbeszéd tárgya volt az ítélet. Er­
délyi edcVe tigv nyilatkozott.
hogy ni bizonyítékai vannak, amelyek 
kel megdöntheti a vád állításait és be­
bizonyíthatja a gyilkosság) vád tartha­
tatlanságát.

Erdélyi Bélát egyelőre még nem fog­
lalkoztatja ez a kérdés és a tegnapi és 
mai napot, úgy látszik még a teljes pi­
henésnek szánta. A törvényszék folyo­
sóin olyan hírek terjedtek cl, hogv Er 
délyinek tegnap mutatott kihívó és ci­
nikus magatartása csupán látszólagos 
volt és alighogy becsapódott mögötte a 
fogházba vezető hatalmas vasajtó, rög­
tön bekövetkezett a reakció és az ide­
gesség elhatalmasodott egész lényén.

Állítólag a tegnap délutánt és az éj­
szakai is rendkívül feldúlt Idegállapot­
ban töltötte el. Egész éjjel hossza lépé­
sekkel járt fel és alá magánzárkájában 
és idegessége súlyos kitörésekre is ve­
zeti U. Legillctékesebb helyen Erdélyi 
Béla tegnapi és mai viselkedéséről az 
alábbiakat közölték:

— Közvetlenül az Ítélet kihirdetése 
után és később is Erdélyi Béla Ugyan­
úgy viselkedett, mint a közel három hó­
napig tartó főtárgyalás egész ideje alatt. 
Sem nyugodtál*, sem idegesebb nem 
volt a szokottnál és ha valami meglepőt 
lehetne megállapítani a viselkedéséről, 
ez az volna, hogv az életfogytiglani 
legyházzal sújtó ítélet sem zökkentette 
ki öt abból a pózból, amelybe már hó­
napokon keresztül beledolgozta magát. 

* — Az éjszakát is nyugodtan töltötte.

iránt.
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Az asztalosok jelmezes 
táncestélye

Az asztalosok e hó 9-én tartják meg 
nagyszabású álarcos báljukat, melynek jö­
vedelme a munkanélküliek felsegélyezé­
sére fordittatik. A bál egyike lesz a sze­
zon legsikerültebb báljainak s a farsangi 
hét kiemelkedő eseménye lesz. A rende­
zőség mindent elkövet, hogy a közönség 
igényeit a legmesszebbmenőleg kielégítse. 
Már maga az, hogy a rendezőség munka- 
nélküli tagjai 9 értékes dijat készítettek a 
jelmezeseknek, minden elismerést kiérde­
mel. Ebből az alkalomból a Munkás-Ott­
hon öszes helyiségei kellemesen fütve a 
közönség rendelkezésére áll.

1 A jelmezesek között a következő érté­
kes tárgyakat osztják ki:

A legszebb női jelmezes kap egy toalet 
asztalt. A legszebb női jelmezes kap egy 
üvegtetejü kézimunka asztalt. A legszebb 
férfi jelmezes kap egy sakk asztalt figu­
rákkal. A legkomikusabb kap egy szivar­
dobozt tele szivarra és cigarettával. A leg­
érdekesebb kap egy nagy virágállványt. 
A legrutabb kap egy szép kazettát.

Ezeken kívül még 2 virágállvány es 1 
szép kazetta lesz az arra legérdemesebb 
jelmezesek között kiosztva.

Ezen jutalomtárgyak a Cordatic autó 
szalonjában (Arany Bika mellett) vannak 

í kiállítva. Ahol naponta az érdeklődők tö
mege szemléli meg azokat s mindenfelől a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a 
rendezőség munkájáról.

A 39-es baitársak összejövetele e
hó 8-dtt. pénteken este 8 órakor tarta- 
tik meg az Angol Királynő fehér ter­
mében. melyre a volt baiMrsakat cz- 
nton hívom meg. Tárgy: Az ezredtör- 
ténet megírása. Hazafias üdvözlettel: 
Klein tábornok.
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Az Oroszországból kiutasított Trockij 
családjával a szibériai fogságban.

Miivészképek 
a mrakatDan

A Hegedűs és Sándor könyvkereske­
dés kirakatában néhány művészkén 
hívja tel a Közönség figyelmét a Zenv- 
keuveluk Koré utüüik bérleti ltangver- 
senveie. Két bűbájos fiatal arc nioso- 
lvo>í rank: ckrvik a bécsi közönség klu- 
venue, a bécsi állami Opera primadon­
nájának, Adele Kernnek fényképé, akt 
a Mozart-operák csodálatos tinomsa- 
gainak művészi interpreiáioja s a becsi 
hangversenyek ünnepelt dalenckcs- 
nője. Másik Jeanne Maria Darre pm isi 
zongoraművésznő fényképe, akt két e\ 
alatt ugv belopta magát a budapesti 
közönség szivébe, hogy egvtk hangver- 
senvét a másik után adja zsúfolt 1 az. k 
mellett. a Filharmonikusokkal es 
Dohtiánvival s aki párisi nagy hange ci- 
senvén műsora nagvrészet magva 
szerzőknek szentelte.

A Debreceni Zenekedvelők Koré 
hangversenysorozatán véKigekmtvc,
meg kell állapítanunk, hogy az ország 
egy vidéki városa sem nyújtót ebben 
q? évben ilv gazdag és tartalmas P'( 
gr untot mint a Kör. Hogv csak egy 
példát * említsünk, Journet budapesti 
hangversenyén egyetlen óbb eáv 
annviba kerü.t, mint a Zenekor tagjai

,a összes bérleti hangversenyek. 
Meg kell becsülnünk a Kör fáradságos 
munkáját, mellvei. a. nehé-z viszonyok 
között is minden igeretet betartva,
szebbnél szebb hangversenyekkel 
nvörködteti a debrece u közeimsegeL

A február 16-1. szombat esti hangver. 
senvre két páholy, pódiumülések és n. 
hánv földszinti ülőhely all a közönség
rendelkezésére.
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Nagyszarü hangulatban folyt le a Kollégiumi 
Diákszövetség szerdai összejövetele

A Kollégiumi Diákszövetség február 
havi összejövetele igen kedélyes hangulat­
ban folyt le szerdán este az Angol Ki­
rálynő különtermében. Az összejövetelen 
a szövetség intencióinak megfelelőleg va­
lóban részt vett csaknem minden társa­
dalmi réteg képviselője és minden hivatás, 
minden mesterség, minden foglalkozás 
csaknem kivétel nélkül képviselve volt 
ezen a népes estén. ____________
Az összejövetelt dr. 
M a g o s s György 
ny. polgármester, 
elnök nyitotta meg, 
hangsúlyozván azt, 
hogy az itt össze­
gyűltek egyrészt az 
alma mater iránti 
hálás szeretett, más 
részt pedig az egyé­
ni összetartás me­
leg érzése hozta 
össze s azt kívánta, 
hogy munkálkodá­
suknak a nemzet 
összessége vegye 
hasznát.

Dr. Magoss György.

Csobán Endre városi főlevéltárnok, 
a szövetség agilis főtitkára jelentette be 

ezután az egyesület

Anyakönyvi hírek,
A debreceni állami anyakönyvi hiya- 

talíáf e hé 6mán a következő bejelenté­
sek történtek:

Születések:
Szabó Sándor fm. fiú Lajos; Szom-

logh ^tvánVföWbiHokos^fiu lstvánHírncH 

törvénytelen újszülött.
Eljegyzések:

Dr. Csige Sándor —Székely Irén.
Házasságok:

Emerich Andor-Kertész Lili: Csi- 
cseri István -Benedek Maria: Kubi Jo 

-Smoczer Mária.

Csohán Endre.
dr. Ecsedi professzor elbeszéléseit is

életében eddig elő­
fordult fontosabb 
eseményeket, majd 
pedig dr. Ecsedi 
István egyetemi 
magántanárral foly­
tatott érdekes esz­
mei párviadalt a 
kollégiumi diákha­
gyományok köré 
fonódó legendákról 
a résztvevők élénk 
érdeklődése és nagy 
tetszése mellett. — 
Nagy figyelemmel 
fogadták különben 

s
hálásan adóztak azért az élvezetért, ame-

huszonkét év előtt összegyűjtött és még 
ma is formálható kittcsomót a szövetség 
létesítendő múzeuma részére ajánlott fel. 
Az egész est folyamán igazán fesztelen és 
barátságos hangulat igazolta, hogy az 
öreg diákok baráti összejövetelei tényleg 
azt a célt szolgálják, amelyet szolgálni hi­
vatottak és igy minden remény meg van 
arra, hogy ez a nagyjövöjü szövetség 
tényleg olyan állandó és meleg kapcsot 
fog a volt kollégiumi diákok között léte­
síteni, amely a köz szempontjából minden 
tekintetben kívánatos és hasznos. Kelle­
mes beszélgetés és baráti vitatkozás köz­
ben sok olyan érdekes és értékes terv ve­
tődött fel az összejövetelen, amelynek az 
egész magyar közélet minden bizonnyal 
hasznát fogja látni. A megjelentek név­
sorát a következőkben adjuk:

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. 
Vásáry István polgármester, dr. Magoss 
György ny. polgármester, elnök, dr. Cso­
bán Endre főlevéltárnok, főtitkár, dr Ve- 
kerdy Béla tanár, Nagy Sándor tanár, S. 
Szabó József igazgató, dr. Veress István 
igazgató, Szabó Elek tanácsnok, dr. Nagy 
János ügyvéd, dr. Roncsik Jenő tűzoltó 
főparancsnok, dr. vitéz Tóth Gyula rend­
őrkapitány, Vásáry László bankigazgató, 
dr. Ecsedi István tanár, Kiss Zsigmond, 
dr. Görgey Márton főorvos, dr. Bessenyei 
Lajos tanár, dr. Radetzky József, dr. Ba­
logh Béla bíró, dr. Sallay Ferenc, dr. Rácz 
Lajos igazgató, dr. Szabó Gyula, Nagy 
Géza, dr. Szűcs Géza ügyvéd, Fábián Ká­
roly, dr. Szabó Márton tanár, Vargha 
Béla igazgató, Nagy Sándor igazgató, dr. 
Orosz István, Jámbor Lajos igazgató, Er­
délyi József, Horváth József dr. ügyvéd, 
Rózsa Sándor, Rózsa Ernő, dr. Szabó 
Sándor, dr. Hajdú László. Mester István, 
Csere János, Nagy Sándor főmérnök, dr. 
Szeremley Béla tanár, Kántor József, 
Kornya Sándor, Tassy Ferenc, dr. Hege­
dűs Jenő ügyvéd, Debreczeni Jenő igaz­
gató, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, dr. 
Tatay Zoltán, dr. Kardoss Albert igaz­
gató. dr. Erdőss Károly igazgató, Jakucs

A debreceni Kossuth szobor
aikoto müve ze ineohalt

Budapest, február 6. Ma reggel 
Pongrácz D. Szigfried szobrászmű­
vész hosszas szenvedés után meghalt. 
Pongrácz a modern magyar művészgárda 
egyik legrokonszenvesebb tagja volt. Már 
egész fiatalon feltűnt értékes szoborkom­
pozícióival. Legkiválóbb alkotá­
sai a debreceni és aradi Kos­
suth szobrok, amelyeket Margó 
Edével készített. Egy kiváló szoborcso- 
portozata épen most van a Műcsarnokban 
kiállítva és ezt az állam meg is vette. — 
Pongrácz nagyon szerény életet élt. Né­
hány évvel ezelőtt tüdőbaj támadta meg 
és ez elhatalmasodott rajta. A karácsonyt 
ünnepek táján állapota olyan súlyosra 
fordult, hogy ágynak dőlt. Ncrn is kelt 
fel többé és ma, 56 éves korában hunyt el, 
A kiváló művész halálát az egész művész- 
társadalom őszintén gyászolja.

Csak 
a deb

n

Dr. Vásáry István polgármester, dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss 
György ny. polgármester a kollégiumi diákszövetség összejövetelén.

(Bérzéki ielvétele.)

zsef-
Halottak:

Osváth József reí. 70 éves Kút ucca 
54: Bemát Erzsébet izr. 7 napos Attila 
tér 2: Simon István ref. 27 éves leg" 
lavetö 252; özv. Páricsi Oyörgyné rét. 
40 éves T.-dorozsmai Loós Anna ág. 
ev. .3 éves Bárczy ti. 3. a; Oé-'zi Piroska 
ref. 8 éves Szávav Qy. u. 7; Kalcsi Jó­
zsef r. kath. 22 éves Nyírbátor.
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raktáron, lek«lo* m nké^at, J"V'<*

• okát legolcsóbha 1 kéaviti Naqy i»tv«n 
fiók műhelye Hálván ucca 34 s>*m

lyet a dr. Ecsedi István vezetése alatt elő­
adott régi diákdalokkal szereztek nekik. 
A régi diáknótákat kvartett kisérte a kol­
légium egy diákjának előadásában.

Több felszólalás hangzott el az est fo­
lyamán, amelyek során nagy derültséget 
keltett dr. Roncsik Jenő tűzoltó fő- 
parancsnok ama bejelentése, hogy egy

István, Székely Andor, Agárdy Lajos, dr. 
Kuthy Sándor, dr. Bállá Bertalan tanács­
nok, dr. Szabó Ferenc ügyvéd, Győry La­
jos, dr, Hódy Béla, dr. Csáthy Dezső, dr. 
Maday Pál, vitéz Váry Sándor, dr. Kar­
dosa Gyula, Keztyiis Lajos, Czirjék F'e-

A református tanító­
képző miezet hangver­

senye
A debreceni ref. tanitóképzőintézet ! 

szimfonikus zenekara és Csokonai- 
énekkara február 9-én, szombaton dél­
után 5 órakor a Kollégium dísztermé­
ben nagyszaoasu hangversenyt renuez, 
mely joggal Ígérkezik az idény egyik 
legnagyobb, legnnivészibb s legtartal­
masabb hangversenyének. A közönség­
nek alkalma lesz meggyőződni arról a 
sokoldalú produktiv munkái ól, mely az 
intézet falai között folyik s melyet 
ugyan bizonyos alkalommal sokszor ta­
pasztalt, de valójában csak ilyen bemu- 
tatkazasokon ismer meg. A szimióni- 
kussá bővült vonószenekar tulajdonké­
nen csak még most mutatkozik be a kö­
zönségnek legteljesebben. A kitűnő 
énekkart nem szükséges ismertetni,
A,após munka eredményéről és tudás­
ról tesz tanúságot ez a hangverseny, 
amilyet még az intézet mindössze egy­
szer rendezett pár évvel ezelőtt.

A tobbszaz meghívót az ének- és ze­
nekar vezetősége már kibocsátotta.

A műsort teljes egészében közöljük:
1. a) Erkel: Himnusz. Énekli a Cso­

konai-énekkar zenekar kísérettel, b) 
Schumann: Éli őseink hazája... Énekli 
a Csokonai-énekkar.

2. ülnek: lphigenia Aulisbaii. Nyi­
tány. Játsza az intézet szimfonikus ze­
nekara.

3. a) Emil Kronke: Courante on. 20., 
No. 2.; b) Edmund Parlow: Mazurka. 
H-dur. Zongorán játsza: Csenki Imre.

4. a) ürieg: Peer Gvnt sültből 
„Menvasszonyrablás“; b) Schubert: 
Moments musicaux. Játsza az intézet 
szimfonikus zenekara.

5. Hegar: Az erdő ébredése. Énekli a 
Csokonai-énekkar.

6. a) Weber: Vadászok kara a Bűvös 
vadász c. operából; b) Bodnár: Előjá­
ték és Bordal a Diák a menvország- 
ban c. daljátékból. Előadja a tanító­
képző V. osztályának énekkara zeneki" 
sércttel.

7. Berlini: Nyitány a Norma operá­
ból. Játsza a szimfonikus zenekar.

8. Rákóczi-lnduló. Előadja az ének­
és zenekar.

Az ének- és zenekart Bodnár Lajos 
tanítóképző intézeti ének- és zenetanár 
vezeti. Belépődíj nincs. Műsor ára 50 
fillér. Felülfizetéseket a zenekar felsze­
relés a!aniára köszönettel fogadunk.
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A kollégiumi diákszövetség összejövetelének egy csoportja.
Dr. Roncsik Jenő, vitéz Váry Sándor, dr. Ecsedi István, vitéz dr. Tóth Gyula, dr 
Szabó Ferenc, dr. Gö:gey Márton, Vásáry László. (Berzcki felvétele.)
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Csak 8 pengőt tudott lopni egy tolvaj 
a debreceni pékmunkások szakszerve­

zetétől
Szerdára virradó éjszaka betörés tör­

tént a Munkásotthonban. A nékmunká- 
sok szakszervezetének helyiségét tör­
tek fel s jellemző a mai viszonyokra, 
hogy a szakszervezetből mindössze 8 
pengőt, egy órát és némi ócskaruhát tu­
dott lopni a tolvaj, .akinek kilátásai iga­
zán nem lehettek kecsegtetőek a nagy
munkanélküliség idején, amikor a segé 
lyezésben kimerült már minden szak- 
szervezet pénztára.

A betörés tettesének kiléte felől nem 
sokáig forgott fenn kétség. Kiderült, 
hogy pár nap óta a szakszervezet he­
lyiségeiben aludt Draské) István 20 éves

munkanélküli. Rendesen ott maradt a 
Munkásotthonban, segített a takarítónő­
nek, aki megengedte könyörgésére, 
hogy szállásnélküli létére az cgvik he­
lyiségben aludjék. Ma reggel aztán a 
pékmunkások szakszervezetének helyi­
ségét feltörve találták, fel volt törve az 
Íróasztal, a szekrény is. Hamarosan 
megállapították a kárt: nyolc pengő 
készpénz, egy óra, pár ócskaruha.

A szakszervezet feljelentésére a rend­
őrség megindította a nyomozást, hogy 
kinyomozza és letartóztassa a betörő 
Draskót.
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A reáliskola ünnepe Ady Lajos főigaz­
gató hivatalbalépésének tízéves évfor­

dulója alkalmából
A Fazekas Mihály állami reáliskola 

kedves, családias ünnepséget rendezett 
Ady Lajos tankerületi főigazgató tisztc- 

_____letéve abból az al­
kalomból, hogy 
pontosan tiz esz­
tendeje, amikor az 
októberi forradalom 
válságos napjaiban 
átvette hivatalát. 
Ady Lajos főigaz­
gató épp tegnap fe­
jezte be egyébként 
szokásos évi látoga­
tását a reáliskolá­
ban.

A tanári testület 
nevében dr. Zalai 
János igazgató kö­
szöntötte Ady La­
jost :

Ady Lajos.

A főigazgató ur látogatása ünnep 
számba megy az idén — mondotta többek 
közt —, mert épp tiz esztendeje, hogy hi­
vatalba lépése alkalmával első útja a reál­
iskolába vezetett. A legnehezebb időkben 
állt a debreceni tankerület élén és egész 
működésében a pedagógiai belátás, a lo­
bogó magyar érzés és a nemzeti céltuda­
tosság gondolata vezérelte. Mindig elől­
járt a kollegiális érzület ápolásában, kar­
társa akart lenni a tankerület minden 
egyes munkásának. Jól átgondolt, céltu­
datos pedagógiai programjának köszön­
hető, hogy a debreceni tankerület iskolái 
országos viszonylatban is a legjobb hír­
névnek örvendenek.

Ezután Isten áldását kérte a főigazgató 
további működésére.

Ady Lajos meghatottan válaszolt a kö­
szöntő szavakra, amivel a lelkes ünnep­
ség véget ért.
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A magyar íorgalmiadó a legsúlyo­
sabb egész Európában

Hétfőn .délután folytatták az OMKE 
adóankétját. Ez alkalommal a forgalmi- 
adók szerepeltek a napirenden. Az an­
kéten, amelyen megjelent a pénzügymi­
nisztérium képviseletében Vargha Imre 
és Csekö min. tanácsos, továbbá a köz- 
gazdasági élet számos előkelősége, Szé­
ké.s Imre, az OMKE alelnöke tartott 
előadást a forgalmiadó rendszerünkről.

- Amikor 1921. szeptember 1.-én a 
forgalmiadét éle tbcléptették, mindenki 
egyetértett abban, hogy az államháztar­
tás kaotikus állapotában a forgalmiadó 
életbeléptetését elkerülni nem lehet, — 
de abban is, hogy ez az adó csak átme­
neti teher lehet. Nem lehetett elképzelni, 
hogy 8 év múltán, amikor államháztar­
tásunk évről-évru nagv feleslegekkel 
dolgozik, forgalmiadó rendszerünknek 
káros hatását úgyszólván változatlanul 
kell elszenvedni. Az általános és fény­
ezési forgalmiadó beszedését, bárcázá- 
sjt, nyilvántartását, az általános és 
’ényiizési adó különválasztását és kii- 
lönköny vclését, pontos jegyzékekbe 
való foglalását napról-ttapra 860 000 
adóalany végzi, ezek között legalább 
270.000 olyan kiskereskedő, iparos, aki 
nem sokat ért az adminisztrációhoz. A 
íorgalmiadó naponta százezernyi mun­
kaórát von el a produkciótól. Emellett 
a forgalmiadé oly adónem, amely a ke­
serű panaszok és sérelmek örökös kut- 
iorrása, elsősorban az adóellenőrzés 
’tiódszerc miatt.

A forgalmiadó azokat az árukat drá­
gítja leginkább, melyek a legtöbb kézen 
mennek át, amíg a fogyasztóig jutnak, 
azokat, amelyek a legkisebb szatócsok 
es vegyeskereskedők árusítanak a leg­
szegényebb néposztálynak. A legszegé­
nyebb ember portékáját drágítja a leg- 
aránytalanabbul, a legkisebb kereslte- 
dók versenyképességét ássa alá a Icg- 
sulvosabban. Ez a forgalmiadé antiszo

ciális romboló hatása. Másik — gazda­
sági — következménye a nagykereske­
delem sérelmét képezi. A külföldi nagy- 
kereskedő ugyanis mentesítve van a 
forgalmiadé lefizetése alól. amelyet a 
belföldinek meg kell fizetni. Ezzel a kül­
földi oly előnyt nyer, amellyel kiszori- 
hatja a magyar kereskedőt a hazai piac­
ról, jóllehet az 1925. évi XXIil. te. uta­
sítja a pénzügyi kormányt ennek orvos­
lására, a kérdés máig sincsen meg­
oldva.

Mindezek a problémák a mai forgal­
miadé rendszer mellett nern könnyen 
oldhatók meg, de megszűnne probléma 
lenni az egyfázisú forgalmiadózás be­
vezetésekor.

A fázisrendszer előnyei nyilvánva­
lók. A mai mammuth-admimsztrációt 
csökkenti és egyszerűsíti. Az adó be­
szedése és elszámolási munkáját a mai

360.000 adóalany helyett a sokkal ki­
sebb számit termelő- és importárunál a 
vámhivatalok végzik. Az ellenőrzés 
zaklatásai megszűnnek. A szociális 
aránytalanságot a kulcsok helyes meg­
állapításával csökkenteni lehet. A ma­
gyar nagykereskedő hátránya a külföl­
divel szemben eltűnik. És mindez anél­
kül, hogy a kincstár bevételei csökken­
nének.

A gyáripar volt az, amely a forgalmi­
adó fázisrendszert elgáncsolta, jóllehet 
ez csupán annak a néhány koncentrált 
nagy üzemit gyárnak az érdeke, ame­
lyek berendezésük révén a mai rendszer 
mellett a forgalmiadó egy vagy két fá­
zisát megtakaríthatják. A pénzügyi kor­
mány cddigulé azzal zárkózott el a fá­
zisrendszer elől, hogy ezt csak akkor 
valósíthatná meg, ha az összes érdekelt­
ségek egyhangú javaslatát terjeszthet­
nék eléje. Ez a felfogás szokatlan és 
tarthatatlan, hiszen nem lehet a törpe 
és jogosulatlan magánérdekeknek vé­
tója miatt oly szükséges és célszerű re­
formokat elodázni, amelyek valamely 
oknál fogva talán kényelmetlenek vol­
nának a kormánynak.

A mi forgalmi adórendszerünk a leg­
súlyosabb és legkárosabb egész Európá­
ban. Franciaországban ugyan a forgal­
miadó kulcsa 2 és fél százalék, viszont 
az egész kiskereskedelem mentesül 
alóla. Németországban a kulcs három­
negyed százalék, Olaszországban 1 szá­
zalék, az élelmicikkekre tél százalék, 
Belgiumban 1 százalék, Jugoszláviában 
1 százalék, Romániában 1 százalék, de 
a belföldi importőr védelmére a beho­
zatal alkalmával nem rovatik le a for­
galmiadó. Csehországban az ipari ter­
mékek 2 százalék, a mezőgazdaságiak 

százalék adóval vannak terhelve, a be­

bau erős tempóban tér át a fázisrend­
szerre.

Ami a fényiizési adót illeti, el kell fo­
gadul azt a felfogást, hogy a fényűzés, 
fia egyszersmind pazarlást jelent, ká­
ros és mellőzendő. Aki azonban a fény- 
űzési adó ellen foglal állást, ezzel még 
nem a fény űzési adó mellett kardosko­
dik. A jó anyagot, a jó munkát nem 
leltet fényűzésnek tekinteni és büntetni. 
Nálunk például a selyemszövetek 8 pen­
gőn felül már luxuscikk. Ausztriában az 
értékhatár 30 shilling. Nálunk a legol­
csóbb selycmruha, amelyet -10—50 pen­
gőért lehet vásárolni, luxus, Ausztriá­
ban csak 1000 shillingnél drágábbak ke­
rülnek fényiizési adó alá.

Amikor az államháztartás feleslege­
ket mutathat fel, okvetlenül hozzá kell 
látni agy az általános, mint ti fényűzés! 
adó gyökeres reformjához. A magán- 
gazdaság megsegítésének hatásos mód­
ja csak az adók, a közterhek enyhítése 
lehet. És ezek sorában elsősorban a for­
galmiadó terhének csökkentésére kell 
gondolni. A 2 százalékos forgalmiadó­
nak fél százalékra való leszállítása az 
adó 120 millió hozamának kb. 30 millió­
val való csökkentését jelentené. Ez az 
1928—1929. évi költségvetés szerint a 
870 milliós összes állami bevételeknek 

5 csak mintegy 2 és fél százalékát tenné 
1 ki.

Legsürgősebben a kereskedelem a 
fázisrendszernek fokozatos alkalmazá­
sát és kiterjesztését várja. A fényűzés! 
adóra nézve pedig a kereskedelem kí­
vánsága az, hogy Németország és más 
államok példájára ezt az adónemet 
szüntessék meg s ha ez megvalósítható 
acm volna, úgy kérjük ennek az adó­
nemnek a tényleges fényűzés! árukra 
való korlátozását.

hozatal adómentes. Csehország azon­
os» m <>

Budapest közlekedési rendőrségének parancsno­
kát elítélte a bíróság, mert motorkerékpárjának 
szabálytalan megterhelése és kezelése miatt ha­

lálos katasztrófát okozott
Budapest, február 6. Kappel Ta­

más, a budapesti közlekedési rendőrség 
parancsnoka ült ma a Krayzell-tanács 
előtt a vádlottak padján. Kappel 1927 
márciusában egy este motorkerékpáron 
ment a Normafától a Svábhegyi Nagy­
szálló felé. Motorkerékpárján ült többek 
között Szűcs Károly dr. ügyvéd is.

Kappel főfelügyelő a vádirat szerint 
meg nem engedett sebességgel ha­
ladt, motorkerékpárja az egyik ka­
nyarodéban nekiütközött valaminek, 
felborult és a kosárban ülő Szűcs 

Károly dr. halálra zúzta magát.
Az ügyészség gondatlanságból okozott 

emberölés vétségével vádolta a főfelügye­
lőt.

Kappel Tamás az elnök kérdéseire el­
mondja, hogy a baleset idején négyen ül­
tek a ir.otorbiciklin, amely három személy 
szállítására alkalmas. Tudta, hogy motor- 
kerékpárja szabálytalanul van megter­
helve, de csak néhány lépés útról volt 
szó. Teljesen józan volt, a baleset szín­
helyén 15 kilométeres sebességgel halad-

Üzletünk átszervezése
folytán kicsinybeni árusítással oly módon kívánjuk a t 
vevőközönségnek előnyt nyújtani, hogy 
a nagybani árukat a jövőben már

egy öltöny vásárlásánál
is élvezze, ami által kisiparossal készített ruha, nem ke­
rül többe, mint a készruha. Mérték szerint készült nem 
tömegáru előnyei közismertek. Szövetszükségletét mielőtt 
beszerezné, cégünket szíveskedjen felkeresni, készséggel 
bemutatjuk szöveteinket.

Fischer Adolf és Fia Piac u.61.

tak. A véletlennek tulajdonítja a halálos 
balesetet. Szűcs Károly, testi-lelki jóba­
rátja, már halott volt akkor, amikor ő, a 
rendőrfőfelügyelő magához tért ájulásá­
ból.

Szűcs Károly dr. özvegye lép a bíró­
ság elé, tanúvallomást tesz.

Én nem akartam beülni a kerékpár 
ba. Azt mondtam: „Nem akarok meg­
halni." Az uram nevetve az ölébe kapott. 
Elindultunk.

Én mindjárt figyelmeztettem Kap- 
pelt, hogy ne hajtson olyan őrülten, 
de ő csak száguldott a sötét utón.
Én sírtam, könyörögtem, ne száguld- 
jón, ne menjen olyan veszettül. Én 

tudtrm, hogy meg fogok halni. 
Egyszerre valami borzasztó történt. Úgy 
éreztem, hogy megfulladok és a motor­
kerékpár már rajtam volt. Amikor ma­
gamhoz tértem, az uram már ott feküdt 
vértócsában. Most is beteg vagyok, ideg­
bajos lettem.

Az orvosszakértők kérdezik az asz- 
szonyt, aki egyre izgatottabb lesz, majd 

felsikolt, kitör rajta az idegsokk.
ur- •> •' sä* £♦'**«*<
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Az elnök felfüggeszti a tárgyalást. Szücs- 
nét kiviszik az előszobába, ahol végig­
zuhan egy pádon és zokogni kezd.

Gábor László azt vallja, hogy a rendőr- 
főfelügyelő

a veszedelmes utón 40 kilométeres 
sebességgel haladt.

A hites autószakértö szerint azon az 
utón. ahol a szerencsétlenség történt,

legfeljebb tizkilométeres sebességgel 
lett volna szabad haladnia a kocsi­

nak.
Az ügyész és a védő felszólalása után a 

bíróság Ítélethozatalra vonult vissza.
Tizenkét óra után hirdette ki ítéletét 

Krayzell elnök. A törvényszék gondatlan­
ságból elkövetett emberölés vétsége és 
súlyos testisértés vétsége miatt

3000 pengő pénzbüntetésre ítélte 
Kappel Tamás rendőrfőfelügyelőt

és elrendelte, hogy az Ítéletet a budapesti 
főkapitánysággal közöljék. A foglalkozás­
ai „=ia eltiltás- a törvényszék mellőzte.tói való eltiltás-: a törvényszék mellőzte.. 

Az ügyész súlyosbításért, a védő a bű­
nösség megállapítása miatt felebbezett.

Az elitéit rendőrfőfelügyelő ártatlansá­
gának tudatára Avatkozva felebbezett az 
ítélet ellen.

Hühnefeld báró, az óceán-repülő meghalt 
az operációs asztalon

Berlin, február 6. Hühnefeld báró, 
az ismert óceánrepüiő ma éjjel 11 órakor 
meghalt.

Még élénken emlékezetes, hogy az el­
múlt nyáron milyen meleg ünneplésben 
volt i észe nálunk Hühnefeld bárónak, alti 
elsőnek repülte át az óceánt Európából 
Amerikába 1928 tavaszán Kohl kapitány 
és az ir Fitzmaurice őrnagy kíséretében. 
Hühnefeld a Magyar Aero Szövetségnek 
július 17-étöl 20-ig volt vendége. Innen 
egyenesen Drezdába utazott egy drámá­
jának a premierjére, mert a repülés fana­
tikusa kiváló szónok és író is volt. Drez­
dából földkörüli útra ment és egészen To­
kióig jutott el, ahol egy kényszerleszállás 
következtében gépe, amely testvére volt 
az óceánrepülő ,,Bremen"-nek, megséiült 
és emiatt legszebb álmát, a Csendes-óceán 
átrepülését nem tudta megvalósítani. Ál­
landóan izgatta ez a probléma és ennek

eves korában elhunyt. Halálát régi gyo­
morbaja segítette elő. Már egyszer ope­
rálták és most is operációt ajánlottak az 
orvosai. Hühnefeld be is vonult a Szieszta 
szanatóriumba, ahol

az operációt megelőző narkózisban 
váratlanul meghalt.

1BUUWUI* ...JjMv.v.__ 3 t- - -

érdekében anyagi áldozatokat is hozott 
mindhiába, mert pont élete derekán, 45 _

Hühnefeld halálával kapcsolatosan al­
kalmunk volt G a r a Jenő alezredessel, a 
Magyar Aero Szövetség ügyvezető elnö­
kével beszélnünk, aki így jellemezte 
Günther Ehrenfeld Hühnefeld bárót:

A legcsodálatosabb energiájú ember 
volt. Hihetetlen akaraterő hevitette és bi­
zonyára ezért emésztődött fel az életereje. 
Hühnefeldet egész életében erősen akadá­
lyozták gyönge szemei és emiatt kényte­
len volt vállalkozásaiban pilótára szorulni, 
bár ő volt a világ egyik legképzettebb ve­
zetője. Halálát mi is őszintén gyászoljuk, 
mert mindenkor megértő barátunk volt.

Gyászrovat
üécz.v Piroska 8 éves. református. 

Temetése c hó 7-én, csittül tökön délután 
3 órakor lesz a Kerekes telep. Szavay 
üyula uc-’a 7. szánni gvászliáztól a va­
rad uccui temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Tóth Imre 57 éves. református. Te­
metése e hó 8-án, pénteken délután _ 3 
órakor lesz .Villaperesen. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Simon István 27 éves. református. Te­
metése e hó 9-én, szombaton délután 3 
órakor lesz a Régi téglavető 256. számú 
gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Eleiánty Anikó. Elefánty Sándor lu- 
teránns tanító unokája, 4 éves, ágostai 
hitvallású evangélikus. Temetése e hó 
7-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor 
lesz a Bár-'zy u. 3. a. számú gyászház­
tól a Péterfia uccai temetőbe. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temetke­
zési vállalói rendezi.

Marinka Zolika 1 hónapos, reformá­
tus. Temetése c hó 7-én. csütörtökön 
délután 4 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottas házából. A temetést 
Dunkó temetkezési vállalat rendezi.

Balogh Iriruiska 5 hónapos, római 
katolikus. Temetése e hő 7-én. csütör­
tökön délután -1 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából. A te­
metést Eehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Usváth Józsei 70 éves, református. 
Temetése e lió 7-én. csütörtökön délután 
3 órakor lesz a Kút ucca 54. számú 
gyászháztól a Csapó uccai temetőbe. A 
temetést Eehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Horváth Istvánná l.ókody Juliánná 70 
éves, református. Temetése c hó 7-én, 
csütörtökön délután 3 órakor lesz a 
Bercsényi ucca 25. számú gyászháztól 
az Árpád téri templomban mondandó

Pompásnak ígérkezik a debreceni 
protestáns bál

Évek óta olyan nyomasztó és egy­
kedvű hangulat uralkodik országszerte 
a magyar sziveken és ez az egykedvű­
ség, jobban mondva bcttsőségnélkiih ke- 
délytelenség annyira ott terjeng a leg­
fényesebb és legzajosabb báli mulatsá­
gokon, hogy szinte meglcpetésszeriileg 
hat az a hir, hogy a Kálvinista Róma 
puritánságáról közismert társadalma 
protestáns bálra készülődik.

És ha nézzük azoknak az előkelősé­
geknek fényes, büszke névsorát, kor­
mányzót és a miniszterelnöktől kezdve 
a magyar úri társadalom legkiválóbb 
protestáns férfiúit és hölgyeit foglalja 
magában; avagy ha nézzük azt a kere­
tet, amelyet a debreceni egyetem pro­
testáns ifjúsága a siker érdekében az
egész Tiszántúlról csodálatosan szén 
egységbe tömöritett, önkéntelenül is fel­
ötlik bennünk az a gondolat, hogy e ha­
talmas nagy tábor és imponáló kemény 
akarat mögött egyéb célok is vannak, 
nemcsak egy báli éjszakának szerte- 
íoszló csillogása és ragyogása.

Már maga az. hogy a rendezőbizott­
ság minden eddigi sablontól eltérve az 
izig-vérig magyar családiasság örök 
szép érzéseinek, a lélek szerint való

őszinteségnek és a keresetlen igazi ma­
gyar kedélynek a kifejlődésére kíván 
elsőrendűen módot és lehetőséget te­
remteni. nemcsak a fiatalság részéit 
biztosítja a bál sikerét, hanem mind­
azoknak, akiknek a régi bálok varázsá­
val fogva meg lelkét legújabb egy éj­
szakára elfeledted velők mindazt, ami a 
magyarnak és az emberi léleknek fajt.

1: közvetlen cél . elérése mellett nem 
kisebb célja a debreceni protestáns bál­
nak a nuu-var protestantizmusban rejl 
erőnek összefogása és fokozottabban 
sorompóba állítása annak a nagy ma­
gyar célnak az érdekében, amit revízió­
nak nevezünk s e eél elérésére minden 
e ;zközt fel kell használnunk.

De a végcél még nagyon messze; a 
feladatok igen nagyok, testi és lelki 
energiának végső megfeszítésére van 
szükség még a türelemben és kitartás­
ban is!

Ennek a törhetetlen magyar akarat­
erőnek dokumentálása és tovább lendí­
tése akar lenni a debreceni protestáns- 
bál, amelyen a boldog béke aranyos de­
rűs varázsa és hangulata, ha csak egv 
röpke éjszakára hozza is vissza az el­
veszett igazi boldogság emlékét.

Rendkívüli közgyűlésen tárgyalja a vá­
rosi közgyűlés a trianoni revíziót és a

munkanélküliek segélyezéséi

ima után a Kossuth uccai temetőbe. A
temetést Eehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Özvegy Páricsi György né Nagy Lí­
dia 41 éves, református. Temetése e hó 
S-án, pénteken délelőtt 11 órakor lesz 
az egyetemi klinikák telepéről a Péter- 
fia uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

— Igen hideg idő várható. A Me­
teorológiai Intézet jelenti február 6-án, 
délben 12 órakor: Hazánkban tegnap a 
nappali órákban a hőmérséklet a fagy­
pont fölé is emelkedett. A ma éjjeli mi­
nimumok általában kevéssel a mínusz 
10 fok Celsius alatt voltak és csak 
egyes tájakon süllyedtek mínusz 15 fok 
Celsius alá. A leghidegebb volt Szom­
bathelyen, mínusz 18 fok Celsius. — 
Prognózis: Keleti szelekkel és hő- 
süllyedéssel igen hideg és túlnyomóan 
száraz Idő várható

Debrecen város törvényhatósági bízott 
sága januárban tudvalevőleg két közgyű­
lést tartott, mert a rendes közgyűlés előtt 
volt egy rendkívüli közgyűlés is. Úgy lát­
szik, hogy a rendkívüli közgyűlések kez­
denek divatba jönni, mert februárban 
rögtön a hónap elején lesz egy rendkívüli 
közgyűlés. A rendkívüli közgyűlést e hó 
8-án, pénteken tartják meg. A közgyűlés 
tárgysorozatán két ügy szerepel:

a trianoni revíziót követelő indít­
vány és a szociáldemokrata szakszer­
vezetek beadványa a munkanélküli 

segély ügyében.
Mint megírtuk, a Független Polgári 

Párt önálló indítványt nyújtott be a tör­
vényhatósági bizottság közgyűléséhez, 
azt kérve, hogy a közgyűlés intézzen fel­
iratot az országgyűléshez:

utasítsa a kormányt a trianoni szer­
ződés revíziójának békés utón mi­

előbb való előkészítésére,
kívánja a külügyi képviseleteknek e cél 
megvalósítása érdekében való hathatós 
tevékenységét és a revízió érdekének szol­
gálata érdekében hívja fel a kormányt a 
nemzeti egység kimélyitésére ér. biztosí­
tására. Javasolják továbbá, hogy a köz­
gyűlés fejezze ki háláját a magyar ügy 
nagy barátja, Rothermere lord iránt és 
hogy utasítsa a tanácsot arra, hogy a Da­
rabos ucca Rothermere uccának elnevezé­
séről hozott közgyűlési határozatot hajtsa 
végre.

A debreceni r.iunkásszakszervezetek a 
beadványukban arra hivatkoznak, hogy a

munkanélküliek nyomora az idén sokkal 
nagyobb, mint bármikor. A debreceni 
munkásszakszervezetek pénztárai már tel­
jesen ki vannak merítve, mert a tagok 
úgy alapszabályszcrii, mint rendkívüli se­
gélyezési igényeiket egészen kimerítették 
s hozzájárul a nélkülözésekhez a szokat­
lanul kemény hideg, amely fokozza a 
munkanélküliek és azok családtagjainak a 
szenvedését. A szakszervezetek ezért azt 
kérik, hogy

fU ■» *
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Kiadóhivatal
Fiókkiadó hivatal ó» köic.oukony vtar 
Szerkesztőség uappal — - —
Szerkesztőség ójjel — —

Blharmeeyében nincs influenza- 
járvány. Debrecenben tudvalévőén elég 
vehemensen fellépett az imluenzajar- 
vánv. bár a megbetegedések szeren­
csére könnyebb lefolyásnak. A szom­
szédos Biharmegyében jobb a helyzet, 
mert mint dr. Oazdig Józsei egészség­
ügyi tanácsos, helyettes tiszti toorvos 
kijelentette, a megbetegedések szórvá­
nyosak és az egész megye területen 
mindössze 300 influenzás beteg van. A 
betegség általában könnyű lefolyású es 
eddig csak két esetben lépett fel
influenzás tüdőgyulladás. __  ,

- Az Egyetem Népszerű f őiskolai 
Tanfolyamának nyelvi kurzusaira a je­
lentkezés e héten megkezdődő . 1-
iratkozni csak személyesen lehet az 
egyetemi gondnoki hivatalban (rei. kol­
légium, I. emelet, 38. ajtó). Érdeklődni 
telefonon is lehet (14-39). Mind a bciiat- 
kozás. mind az érdeklődés csak d. «'
8_2 óráig eszközölhető. Tandíj órán­
ként és személyenként 50 fillér. Beirat­
kozási dii •nincs. A félévi tandíj előre 
iízetendő. Ez indokolt kérésre két rész­
letben is fizethető. Az órák hétközna­
pokon d u. 5—7-ig vannak a kollégium 
épületében. Ez idő szerint német, olasz, 
francia és angol nyelvi kurzus van 
Mind a négy modern nyelvnél külön - 
órás heti kurzus van a kezdők és a ha­
ladók részére. Jelentkezés esetén azon­
ban még más kurzusok is szervezhe­
tők.

— Dr. Baranyai Béla előadása a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. A
Kollégium dísztermében ma. csütörtö­
kön délután hat órakor dr. Baranyai 
Béla. az egyetem jogtörténet profesz- 
..7óra tartja meg az első előadását a 
Népszerű Főiskolai 'Tanfolyam most 
kezdődő tavaszi ciklusának. Az előadás 
a debreceni 1849-1 függetlenség,i nvi at- 
kczatról szól, amely rendkívül érdekes 
kérdést a Tanfolyam rendező bizottsá­
ga azért vette fel programjába, mert 

i most van 80 esztendeje annak, hogy a 
debreceni Nagytemplomban a függet­
lenségi nyilatkozat elhangzott. _ Bara­
nyai professzor nagy felkészültséggel s 
tág mezőkre kiterjedt tudományos ala­
possággal és részletességgel állította 
egybe előadásának anyagát, amelynek 
tetemes részét a bécsi archívumoknak 
niabban hozzáférhető és a kutatás sza­
mára eddig megközelíthetetlen adatai­
ból állított egybe. Debrecen müveit kö­
zönsége nagy érdeklődéssel varia a 
nemrégen Debrecenbe került kiváló tu­
dósnak előadását, amely Baranyai pro­
fesszornak elsőizben való debreceni 
közszereplése. A belépti dii a fontos 
kulturális célra való tekintetből a mini­
mális: cgv-egv előadásra 30 fillér. — 
Jérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatok

a város sürgős segély címén egy- 
szersmindenkorra szóló segélyt osz­
tasson ki a munkanélküliek támoga­

tására.
A két beadvánnyal kapcsolatosan szer­

dán délelőtt dr. V á s á r y István polgár- 
mesternél a tanács tagjai bizalmas érte­
kezletet tartottak s ezen az értekezleten 
elhatározták, hogy a Független Polgári 
Párt önálló indítványát, valamint a szak- 
szervezetek beadványát rendkívüli köz­
gyűlés elé terjesztik. A polgármester rög­
tön előterjesztést is tett a főispánnak a 
rendkívüli közgyűlés összehívására és úgy 
döntöttek, lrjgy a közgyűlést pénteken 
délelőtt 9 órára hívják össze. A közgyű­
lést megelőzően a jog- és pénzügyi bizott­
ság csütörtökön délelőtt 11 órakor ülést
Ttot.

Ru/.LsUa gycrmekféuyképsepclii 
lista műterme állandóan fiit ve. lelt été
lek reggel 'Möl.

Uj járvány.
Egyre nő a rádióláz,
De nem spanyol fajta.
Itt az olcsó Rádióház 
Könnyén segít rajta.
Élénkítse fel a házát 
Dallal, zeneszóval,
Csillapítsa le a lázát 
Egy jó rádióval.

BÁRÁNY, RADIóHAZ, 
Szent Anna u. 1.

pengőért

3 mir ppoietet
j a legszebb sziliekben, « apjuserges teljes 

hozzávalóval egész éven által kaphat . j
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árak. Berzéki 
ut 38. Az udv

Eszperaii
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tanulók íóláru jegyet kannak. Jegyek 
,IZ előadás előtt a kollégiumi díszterem 
előszobájában kanhatók. A disztercni- 
he a tanfolyam előadásaira csak az elő­
szobán át lehet bejutni.
_ Arcképét mindig örömmel szemléli,

ha azokat LIENER fényképész készíti.
Pályázat uj tanszékekre a debreceni 

egyetemen. A kultuszminiszter a debre­
ceni Tisza István Tudományegyetem böl­
csészet, nyelv és történettudományi ka­
rának kiegészítése céljára rendszeresíten­
dő állattani, növénytani, kőbányaiam, ás­
ványtani cs földtani, valamint matemati­
kai tanszékre pályázatot hirdet, amely ez 
(•v február 28-ig nyújtandó be.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Kotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Eszperantó teaest a Csapókertben.
Debrecen élénk eszperantó életének 
egyik legfényesebb bizonyítóké a már 
többször megismétlődő jól sikerült esz* 
peiantó teaesté. Minden teaestét lelki­
ismeretes munka előz meg, mert az 
eszperantó fáradhatatlan Ilivel állan­
dóan ingyenes tanfolvamot tartva az 
érdeklődőknek, ennek bevégzése után 
rendezik teaestjüket. Családi örömü-n- 
uep így ez, ünnepe az eszperantó terje­
désének. Komoly, tanulni vágyó embe­
rek összejövetele, hol mindönki meg­
találja a maga szórakozását. Míg egyik 
helyütt komoly viták folynak, másutt a 
fiatalság táncol. Sokat köszönhet az 
eszperantó mozgalom ezeknek a tea­
estéknek, mert mind többen és többen 
óhajtják megtanulni ezt a ma már nél­
külözhetetlen világnyelvet és részt 
venni a nemes munkában. Újabban a 
revíziós mozgalomba kapcsolódtak be 
az eszperantisták és az egész világgal 
folytatott baráti levelezésükkel hatha­
tósan közreműködnek egyrészt a ma­
gyar nép mentői szélesebb körű megis­
mertetésével, másrészt a trianoni igaz­
ságtalanság hirdetésével. Most farsang- 
alatt fejeződött be egv tanfolyam a 
Csapókertben és ebből az alkalomból a 
csapókerti eszperantó csoport február 
hó 10-én. vasárnap este 7 órai kezdet­
tel teaestét rendez a csapókerti Olvasó 
Körben (Kisfaludy ucca 39. sz. alatt), 
melyre szeretettel meghív minden csz- 
nerantistát és az eszperantó minden 
barátját. Beléptidij nincs.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A Mausz farsangi gyermekdél­
utánja. A Mausz közkívánatra a tavalyi 
emlékű farsangi összejövetelekhez ha­
sonlóan február 11. és 12-én délután 5 
órakor tréfás mutatványokkal, tánccal 
egybekötött gyermekdélutánt rendez. A 
program rendkívül változatos. Lesz 
mutatvány. „Bibáló“ színház, mozi stb., 
melynek sikerét dr. Varga LmiL.é köz­
reműködése előre biztosítja. Műsor 
után tánc, konfetticsata, zsákba macs­
ka, buffett stb. Kérjük, hogy miként a 
múlt évben, ez idén is olyan sokan ve­
gyenek részt ezeken a vidám délutáno­
kon s hogy az összejövetel mentői szí­
nesebb s valóban farsangi legyen, azok 
a gyermekek, kiknek jelmezük van, 
abban jöjjenek cl.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. V asarnap is 
egész nap felvételek,

— „A választottbiráskodás kézi­
könyve“ második kiadása megjelent. 
Irta Újlaki Géza dr. budapesti ügy­
véd, városunk tb. t. főügyésze, aki a 
debreceni Kereskedelmi és iparkama­
ránál kezdette meg a választott bírósa­
gok megszervezését. A könvv első ki­
adását .amelv a m. kir. igazságügynu- 
nisztéritim, a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara és más köztestületek tá­
mogatásával jelent meg. a jogtudomány 
elsőrendű képviselői ugv bel-, mint kit - 
földön, valamint a napisajtó is a legtel­
jesebb elismeréssel és dicsérettel fogad­
ták. Akinek választottbiráskodási ük.ve 
van, az a könyvet nem nélkülözheti, 
minthogy az a válaztottbiráskodas 
ügyének kimerítő elméleti és gyakor­
lati szakkönvve, amelv a magyar jogi- 
irodalomnak ui értékkel való, gazdago­
dását ielcnti. Az első kiadás uélumv 
hónap alatt elfogyott. A második kiadás 
kapható a szerzőnél (Budapest, v 
Nagymező ucca 39.) és bármelv kony-* 
kereskedésben. Ára Ifi P.
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Babits Mihályt negyedszázados írói 
jubileuma alkalmából Debrecen kuiíur- 

közönsege is ünnepeim fogja
Az AJy-társaság február 17-én rendezi 

legközelebbi előadóestjét, melynek kivált­
ságos ünnepi jelleget ail Babits Mi- 
haiynak, a nagy magyar költőnek, korunk 
leguecsurtebu urikusanak íenepese.

A/ Auy-tarsasag Bauits-estje tulajdon­
képen jubiláns ünnepség, hiszen epen hu­
szonöt esztendő telt el azóta, hogy Babits 
erso versei toizenaüitek es megejtő dalla- 
muKkai elbűvölték a magyar verserto kö­
zönséget. rvra mar ot nagyszerű versKotet 
ertesKeürk a Babits Mihaiy nevével, nem is 
szólva muiorxlitasairól, novelláiról és re­
gényéiről, ameiyea közül a ti a 1 á 111 a i 
a legmeryebb, legkomolyabb s iegbecse- 
seDD magyar olvasmányuk között logial 
helyet.

Az Ady-társaság mindent megtesz, 
hogy a nagy koltot méltó es stílusos ke­
retűén mutassa be Debrecen közönségé­
nek, amely egyébként most masooizuen
wvw Vw •> w Vw V** V

— A debreceni orvoseevesület e hú
7-én csütörtökön, délután o orukur a 
uuhv.iiuKa uuuerméucn «enumvuii Köz­
gyűlést tart.

— A Mérnök és Épitészegvlet tánc­
estéivé. A magyar IViernuic cs bpnesz

UvUrccciii osztálya c Hu luxul
o.ite 8 oraiíor renuezi meg evente szo­
kásos cs tanc-al egyuekotutt tarsasva- 
csorajat az Arany bika szálló üvegter- 
iiieüen. ívnuum külön megnivok nem bo­
csáttatnak ki, ezúton kérjük tel a t. tag- 
társakat es azok venuegeit, hogy a va­
csorán való részvételüket Jerzsak Béla 
iomérnöknél (leleion 359.) vagy Fekete 
Lajos tetugyelonet (telefon 1b—ul.) f. 
uo lü-ig tiejelciiteni szíveskedjenek.

— A Kereskedők és Utazok Egyesü­
letének zarikoiü táncestéivé. A uvüic-
^cui txcicsixcuun cs uiaz.uk egyesülete 
icuiUui" y-en, szumuatun este a rxeivs- 
.vcxicnni vsainuk összes tenneiucii zurt- 
ixuiu taiiCcsieiyt renuez. Kezdete íci iu 
urakor, beicpouu: bzerneiyjegy 4 H. 
wsutuUjCgy to szunélyrej tU pengő. Je­
gyen a nevre szuio cs számozott meg- 
„ívuk iumutatása mellett az egyesületi 
uetyiségoen, Smiomiy uc-a 5.. Frank 
,.üv unuivat iizicieüen, Ferenc Józsci yt 
veiac uccaj 43. sz. alatt és a táncesté" 
iyen a pénztárnál vaitnatuk. A zenét 
auiuii ez. alkalomra szerződtetett elsö- 
icnuü jazz-öanü es Kiss belu zenekara 
szolgáltatja.

— A debreceni Polgári és Uazdakür 
kózgyu.ese. n rruigan cs uazuuixur e 
nU ru-ca uUluíall lel *t urakul laiijU évi 
ruhucs közgyűlését a kor rerciic ju- 
zscl ut tnac uiua) i. Sz. alaui iieiyiSv- 
Kcuvii. ia.gVsOixjzai: i. lvi juLmeo. z. 
maUsZaUal VuiUUUSliaS. 3. I UkUljCuiclCs. 
"1. 1 isztllxai VtUxlSZltlS. 0. bsCtiC&x-S UiUlL
VaU.vuk, ilazieieuel KCiJuix a ixul tág­
ján, iiugv a kuzgyuiescii nnuci na-
oVUUU sZUiuUilll 1 éSZl V culll Szí V CSlxCxíJC- 
llCk. JLvlUUlvSCg.

— Mindenki ott legyen a Debreceni 
Szélig van i’udjnii viuo jelmezes luiiv- 
cstciv ca Jví-J íeuruar y-en esie o uia- 
goi a Kuyai-szailo uisziciincuuil um- 
nvudi uceaj aimal is inkául), mert a 
veunukseg a helyi kuze.et illusztris 
tagjaiuot áll s magában is garamulja az 
est leaves sikerei. A renuezoseg leuies 
munkájának ei eüniénve. a megjeleli- 
leknek egy íelejdietetien kellemes este 
emlékéit lógja megszerezni. A jelmeze­
sek között díjkiosztás lesz, értékes ju­
talomban részesülnek a következő jel­
mezek.: A legszebb női jelmez: 1 kezi- 
munkaasztal. fotellel. A legszebb leni 
jelmez: 1 sakkasztal, a legkoiiukusabo:
1 szivardoboz, a legérdekesebb: a drb 
virágállvánv. a legrutbab: 1 drb szép 
kazetta. A jutalomtárgvak feoruar 2-toi 
Schwartz Dóri ur bútoráruházában 
(Piac u., a Megvehazával szembún) 
lesznek kiállítva. Kér ek a rongyos jel­
mezek mellőzését. A táncestelvre mat 
„Ív nagv az érdeklődés, hovv a rende­
zőség aliv gvőzi a meghívókat szetku - 
clcni. Aki még meghívót n.:m kanon 
volna, forduljon mielőbb a rendezőség­
hez (rendező minden futballista). Nagy­
várad ucca 31. Székgvár. A taucc^lv 

I reggel 6 óráig tart. A rendezőség.

fogja szemtől szembe látni a R e c i t a 
tiv szerzőjét. Az első találkozás ugyan­
csak az Ady-tarsaság jóvoltából történt, 
még pedig 1927 ószén, amikor Babits 
juhasz Gyula és Szabó Lőrinc társaságá­
ban vett reszt egy Ad/-emlékünnepen. A 
költő akkor elhunyt kúltőtársáról olvasott 
fel egy tanulmányt, még pedig felejthetet­
lenül mély hatással. A közönség szinte 
példátlan lelkesedéssel ünnepelte Babitsot 
akkor.

Ez az ünneplés bizonyára még hatal­
masabb lesz a 17-i Babits-ünnepen, ami­
kor a költő, ír int saját verseinek ihletett 
tolmácsa lép a pódiumra. Akik már hal­
lották öt, amint saját verseit előadja, azok 
tudják, hogy Babustól Babits-verset hal­
lani a legcsodálatosabb művészi gyönyö­
rűségek közül való.

A nagyszabású Babits-ünnep részleteire 
meg visszatérünk.

yy, yg, Y w> ú> Űr %' íeB V :i* >■ ' V V ~

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
bzent Anna ucca 10. Litt díjtalan.

— t eve van egypupu. .ebnek a 
pék..., Három bokor saláta. . ., Har­
minckettes baka vagyok én.. .. Levendula 
szál..., Sári mama..., Tokió..., >.Az 
utolsó Verebéiy-lany” szenzációs sikerű 
operettujdonsag sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatóki Hegedűs 
és őándor rt. zenemű- és gramofonkeres- 
kedeseben. leleion 54,

— Fényképeit mindig örömmel szem- j 
leli, ha azokat Liener műterme készíti.

— A Mácsai-dalkör felhívása. Az ez
évi debreceni országos üaiosversenyen 
a Mácsai-dalkör is résztvesz. Eddigi 

.szerepléseivel széles korben tette elo- 
invosen ismertté a nevét ez a fiatal, jo- 
képessegü egyesület. Most a dalkör te- 
vékenv vezetősége az alábbi felhívás­
sal lordul a dalszerető közönséghez.
1 ekmtettel arra, hogy a Mácsai-daikor 
résztvesz a Debrecenben tartandó^ or­
szágos dalversenyen s ez az erőpró­
ba nagyobb kórust igén vei. felkeljük 
ama jóhamgu. lehetőleg kottaismero 
urakat — kiváltképen pedig néhai Ma- 
csai Sándor tanár kedves, volt tanítvá­
nyait és tisztelőit, —- akik a magyar ual 
művelésének fontosságát értékelik, 
lépjenek be dalkörünkbe működő tago­
ké Buckóra minden hétfőn és csü­
törtökön este fél 8 urakor a lei. Kolle 
írjam II. cm. únektermében. Elnökség.

_ A kereskedők bálja. A debreceni
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
letének nagyszámú rendező garda a 
igen lázas tevékenységet fejt ki az idei 
táncestéivük megrendezése érdekében.
A táncestélv február ho 23-án lesz. n 
tevékeny gárda mindent_ elkövet, hogy 
az idei estélvét az eddigieknél is c 
mesebbé tegye. _

— Liener Béla fényképészeti műterme 
Csapó u. 1, bármely időben a n. e kö­
zönség rendelkezésére all. Telefon 17-22.

A debreceni soff örök péntek esti mu­
latsága. Az Angol Királynő zöld termé­
ben jókedvű társaság ül össze péntekén 
este zártkörű családi estélyre: a debreceni 
soffőrök, családtagjaik, vendegeik A sof- 
förök mindenütt arról nevezetesek, hogy 
nem megvető! a kedélyes társaságnak, az 
összejöveteleik mindig külön ünnepnek 
számítanak abban a kedélyes körben 
amelyben összetartoan, intim módón 
szoktak szórakozni. A legvidámabb soffor 
mulatságokkal ve-ekszik bizonyara az a 
farsangi estély, amelyet pénteken este 8 
órai kezdettel az Angol Királynőben tar­
tanak. Nagy a készülődés a farsangi mu­
latságra s minden remény megvan arra, 
hogyha kedves összejövetel be is vált min­
den várakozást. Humoros, erdekss meghí­
vót adtak ki erre az alkalomra a sofforok. 

Meghívó. A Magyarországi Gepjarmu-
vezc tök «»Egyesület ének debreceni cso­
portja - generál javítás céljából — 1929 
február 8-án, pénteken este 9 orakor az 
Angol Királynő külön nagy zöld garazsa- 
ban zártkörű farsangi család, esté yt ren- 
dez, melyre t. címet es b. csaladjai tiszte 
lettel meghívja. Hangtompító használata 
nem kőtelező, de ellenben a ruhatár igen, 
bejárat szabad, de csak a meghívó felmu­
tatása mellett, sebes fordulás tanckozben 
megengedve. Szerpentin és egyeb tréfák­
ról s fékezésről gondoskodik a rendező­
ség."

Emésztési gyengeség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegse- 
gek, bőrkiütések, kelések, fuiunkulusok 
eseteiben a természetes „Ferenc József 
kcserüviz szabályozza a belek annyira 
fontos működését. Az orvosi tudomány 
számos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi Ferenc József víz hatása 
mindig kitünően beválik. Kapható gyógy­
szertárakban. drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

— Álarcosbál a Bozzay-telepen. A
farsangi balok legsikerülteooeit egyike 
lesz 1929 február hó 9-óu, szombaton a 
Bozzav-telepi ifjúság jelmezes aia.eos 
bálja, melvet az iuén n.asodszur ismé­
tel meg a Kovács Pál „Oregtanvához 
címzett vendéglő kü.un t.agv tuiietcr- 
mében Dévai ucca 11. szám aiau. A 
rendezőség nagy felkészültséggel latoit 
álarcos baljának sikeréhez. Ma. is ak­
cióba lépett és mindent e.ixövet, hugv u 
közönség legjobb emlékekkel táv\.v.zon 
jelmezes táncmulatságáról. A rendező­
ség íáradtsagot s anyagiakat nem is­
merve. ez alkalomma, lekérte bereéky 
Sándor debreceni fényképészt, hugv e 
nagysikerűnek igériíezó jelmezes mu­
latságáról felvételeket készítsen, hogy 
ezáltal megörökítse es teieuhvtetiunné 
tegye a február hó 9-iki farsangi estet.
II mulatság zenében sem lesz utolsó, 
mert a nagyérdemű közönség kedvű,í- 
ce: Qömöri Bandi művészi zenekara 
fogja a talnalávalót húzni, h hír bizo­
nyára nagv örömet fog kelteni mind­
azok körében, akik a bálokon részt 
szoktak venni. A Bozzay-telep ilyen- 
nemű mulatsága pedig már a múltban 
is igen nagv sikerrel zajlott le. Ezeket 
az álarcos mulatságokat a fesztelen jó- 

edv és derű szokta jellemezni. A jel­
mezesek szép és értékes ajándékban 
részesülnek. Külön meglepetés lesz_ a 
terem pazar kivilágítása és díszítésé. 
Kezdete este pontosan 8 órakor. Vége 
kivilágos virradatkor. Meghívókra akik 
igényt tartanak, azok azt jelentsek be 
Berzékv Sándor fényképészeti műter­
mébe« (Piac u. 38.), vagv Kovács Pál 
vendéglőjében. Bozzay-telep, Dévai 
ucca 11. szám alatt. ,

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

Z^VV

Csütörtök, február 7.
Bvdavcst 557.fi (3), (20)k9.15: A m- 

kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Vezényel: Fricsav Ki- 
chárd zeneügy! igazgató. 9.30: Hírek. 
9.45: A hangverseny folytatása. 1-: 
Déli harangszó az Egyetem téri temp­
lomból, időjarásjelentés és hírek. 12.20: 
firamotonhangverseny. 1: Pontos ido- 
jclzés, időjárás- és vízállásjelentés. -.30 
li vek, élelmiszer.,rak. A . Rádió szabad­
egyetem. 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás, vízállásjelentés és hírek. 5.10: Fohl 

ink. az OMtil: tangazdaságának 
felügyelője: „Juhászatunk jövő irányai“ 

.40: Cigányzene. 6.45: Angol nyelvok­
tatás. (J. W. Thompson.) 7.20: Ope- 
rét.előadás a St.idiób I ..Cig mvprimás 
Operett három felvonásban. ívtak: 
lrünbaum és \\ ilheiin. Fordította, rnir- 
lányi Zsolt. Zenéiét szerzetté: Kálmán 
Imre. Rendezi: Sik Rezső. Vezényel: 
Polgár Tibor. 10.30: Pontos időjelzés, 
döjárásjelentés és hírek. Utána: Jazz­

band.
Külföld: 11.00: Bécs: Zene. 1.30: 

Barcelona: Trió. 4.00: London: Maud 
.Nelson (szoprán) hangversenye. 4.30: 
Berlin: Mária Toll (szoprán) zongora- 
hangversennyel. 5,00: Nápoly: Dora 
Nardi (szoprán) hangversenye. 5.30: 
Róma: Szórakoztató zene. 6.30: Da- 
,.-entry: Táuczcnc. Stockholm: Francia 
óra. 7.30: Bécs: Operaelőadás. Berlin: 
ódáin: Ha én király volnék _ (opera). 
8.00: Leipzig: Lotte Mensel és Alfréd 
Hollacnder dalestie. 8.15. Brüszel: Szép 
Heléna (operett). 8 30: Oslo: Dalest. 
9,02; Nápoly: Lehre: Luxemburg grófja 
■operett)'. 9.20: München: Nagv meste­
rek val’erei. 10 no: Kopcnhága: Szim- 
fónikus hangverseny. 10.30: London:
ránczene. 11.00: Stuttgart: Zene. 12.00:
Köln: Tánczene.
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Uj találmány a jégsport terén.
Repülő gép motor a korcsolyázó hatón. Ennek 
segítségével a korcsolyázó 80 kilométeres 

óránkénti sebességet ér el.
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— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac utca 38.

— Titokzatos gyermelthalál történt 
Hajdúböszörményben. Szerecsen Je- 
nőné hajdúböszörményi asszony pár 
nap előtt gyermeket szült. Hétfőn a 
gyermek meghalt, anyja azonban csak 
szerdán jelentette be a halálesetet. A 
gvermckhalállal kapcsolatban különös 
hírek jártak Hajdúböszörményben _ s 
ezek folyamán a csendőrség meg is in­
dította a nyomozást Szerdán reggel a 
lefolytatott nyomozás eredményéről je­
lentést tett a csendőrség a debreceni 
kir. ügyészségnek. A kir. ügyészség in­
dítványára szerdán délután kiszállott 
Hajdúböszörménybe dr. Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró és dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértő, 
hogy az ügyre világosságot derítsenek.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

— Sütömesterek figyelmébe! A deb­
receni ipartestület sütő szakosztálya f. 
tó 7-én, este 6 órakor az ipar testület 
dstanácstermében tisztújító ülést tart. 
tárgy: elnök, alelnökök, elöljáróság,! 
rendes és póttagok választása. Határo­
zatképtelenség esetén az ülés f. hó 
12-én a megjelent tagok szántára való 
reldntet nélkül tartatik meg. Tekintet­
re! az ülés fontos voltára, a tagok feltét­
len és pontos megjelenését ezúton kéri 
n szakosztály elnöksége.

— Menyasszonyi fénykének modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

'Ö.cerrLOiS^ 1929 február í

kab ügyvéd által képviselt Kohn Vilmos cég 
debreceni lakos javára 1347 pengő 56 fii e 
tőke, ennek 1928 julius KA 1-töl járó 8 szá­
zalékos kamatai 287 V 72 fillér eddig, és a 
még felmerülendő költségekből es járulekok­
ból álló követelésének behajtása végett ed­
dig űzetett összeg betudásával - alperes 41- 
mosdi lakosok ellen 1929. évi február ho 8. 
napján délelőtt 12 órakor Almosdon 8. rzam 
alatt a debreceni kir. járásbíróság 1928 Pk. 
14237 1. sz. végzése alapján az 1928. 1 k.
35617. sz. végreh. jkönyvben 1 — 12. t. a. az 
1928 Pk 11. 35863. sz. végreh. jkönyvben 
2-6. t. a. le- és felülfoglalt s 1751.50 pengőre 
becsült bútorok, borok és egyebekből álló in­
góságok nyilvános bírói árverésen készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is eladatnak.

Keit Debrecen. 1929 január hó 7. napján.
lórin ez endre.
kir. bír. végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Pénzváltó Bank és Zálog­

kölcsön RT-nál elhelyezett azon zálog­
tárgyak, melyeknek kiváltási határideje 
1928 november 31-fn lejárt e hó 21-én 
délután 3 órakor az intézet helyiségében 
(Hunyadi u. 14.) az iparhatóság közben- 
jöttével elárverezted lek

•T
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Tábornok. D) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Eltörött 

a hegedűm. Zóna-előadás.
PÉNTEK: Tábornok. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Tábornok. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Az utolsó Vere- 

bély-lány. Mérsékelt árakkal! 
VASÁRNAP este: A tábornok. Bérlet­

szünet.
HÉTFŐ: Hivatalnok urak. Bérletszünet. 

Tisztviselő-esti
«*<>•»

32-es baka vagyok én . . ., Három bo­
kor saláta . .., Levendula szál. . ., Sári 
mama . .., Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné . ..,, Tokio . .. „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

",il extázisbán tombolt és kitörő lelke­
sedéssel ünnepelte Kardoss Gézával -az 
élén a kitűnő együttest: Halasi Mariski, 
Yaiai Magda. Csapó Mária. Lazar li­
bámén Thuróczy, Misoga, Szigethy 

I anuís, Sugár, Fábián és a főorvost: u- 
kitó Szigeti Jenőt.

Hétfőn esh felárt) tisztviselő-est'ke­
retében: Hivatalnok urak Szentgyorgyi 
Maria, Thuróczy, Unger, Autók, Szi- 
getliv Bandi felléptével. Róth bácsi tra­
gikomikus figuráját ezúttal is Szigeti 
lunö viszi színpadra, akinek ez az ala­
kítása élénk emlékezetében él a közön­
ségnek' A kedvezményes utalványok és 
fél áru jegyek már válthatók! Nagy 
ivgvkereslct'

A SZÍNHÁZI mOQ* ^ J
-■«««v._Q HIR-G 8t—--

Zóna-előadás ma délután! Ma, csü­
törtökön délután 3 órakor zóna-cloada- 
stil: Eltörött a hegedűm Koyats terns. 
Fercn-zy Marian, Tihanyi Jutka, en­
ger, Fábián, Misoga, Tamás, Sugar fel­
léptével! Olcsó jegyek délelőtt a rendes 
pénztárnál válthatók korlátolt szam­
bán! ,,

A t. bérlők szives figyelmébe! tekin­
tettel arra, hogy f. hó 11-én. hétfőn 
tiszti bál lesz és akkor a katonazene­
kar nem állhat a színház szolgálatára, 
így ez estén a [Hivatalnok urak cl mii 
nagyhatású dráma szerepel műsoron, 
Szentgyorgyi Máriával a női íőszciép­
ben, bétletszünetben. tisztviselő-est ke­
retében. Minthogy pedig szerdán este 
a Csikó gól hetcegnő bérletszünetes be­
mutatója lesz.' a jövő héten elmarad a 
bérlet, kivéve az egv csütörtöki D) bér­
letes előadást. Az igazgatóság azonban

3231—1929. IV.
PÁLYÁZAT 1 HÍR0ETMÉNY .

Llcbrecen sz. kir. város Tanácsa a 
város Csokonai-szinháza igazgatásá­
nak 1929. évi szeptember hó 1-töl kez­
dődő vállalatbaadására pályázatot hir­
det. A pályázati kérelmek folvó évi 
március hó 31-én déli 12 óráig a polgár­
mesteri hivatalhoz (városháza) adan­
dók. illetve küldendők be. ahol a pályá­
zati feltételek megtekinthetők és meg­
szerezhetők.

Debrecen, 1929. évi február 1.
A Városi Tanács.

2936-1928. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
ti. 35863. sz. végzése folytán dr. Bárdos Ja-

M O 2L I

Vígszínház
A világ legszebb Hímje!

IHrn l.ajos világhírű munkája filmen! 
SÁROA LILIOM 
(YELLOW LILI) 

szinmii 10 felvonásban. 
Főszereplők: Clive Brook, Billie Dove, 
Huszár Károly, Pártos Gusztáv, Mind- 

szent hy Tibor.
Kísérők: Bathe Revü, i'.gy bolond százat 

csinál, Jaj az anyósom, bohózatok.

poll ó
Csak felnőtteknek! Kacagó est!

SZERELMI KALITKA 
LOHENGRIN ÖNAGYSÁGA _ 

vidám történet a modern nőről házas­
sága előtt és után, 6 felvonásban. 

Főszerepben: Lee Barry, Johannes 
Ricmann.

KÉK FRAKK
v idám párisi történet 9 felvonásban. 

Főszerepben: N:holaus Rimski.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései; 
Búza: tiszai 77 kg. 25.30—25.50, 78 kg. 
25,55- 25.75. 79 kg. 25.75—25.90. 80 kg. 
zgoo >6.05. felsőtiszai 77 kg. 25.15- 
IV 35 78 kg. 25.40—25.60, 79 kg. 25.00 
*’ % 75 80 kg. 25.75—25.85. f ejérnie- 
,, "V77 kg. 24.90 25.10. 78 kg. 25.15- 
05.35 79 kg. 25.40—25.55. 80 kg. 25.55 
’ 25 70, dunántúli 77 kg. 24.90 25.10, 
78 kg 25.15 -25.35, 79 kg. 2o.40-23.5o. 
80 kg 25.55—25.70, pestmegyei / 7 kg. 
24.95 25.15. 78 kg. 25.20-25.40 79
kg. 25.45—25.60, 80 kg. 25.60- ro./c.
Rozs: pestv.: 22.65-22.75 egyéb rozs 
72 05 22.75, lak. árpa 1. 25.2o-28.65. 
tak árpa II. 25.00—25.25. fc.söm. sör- 
árpa 26.00—26.50, köles 26.00—26.50, 
repce 45.50-46.50, tiszai tengeri 27.50
_77 (35 egyéb tengeri 27.10—jcA-.
zab I 25.50—25.65, zab II. 25.15...25.40,
korpa 19.00—19.25. lucernáimig 135- 
155. lóheremag 100—170.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank

79,55_79.85, Cseh korona _ 10.915—
10.995, Dán korona 152.50—153.10, Di­
nár 9 999 10.05, Dollár 570.80—■372-80, 
Francia frank 220.50—230.10, Hollandi 
forint 229.10—-230.10, Lengyel zloty 
64.125—64.425. Lei 3.42—3.47, Lira 
29,95—30.20. Német márka LFvCn 
136 425. Norvég korona 152.40—153—, 
Osztrák schilling 80.3-- 80 h . spanyol 
... zt(a V9.75-90.35, Svaiéi Írunk 11 ( 3)5 
_110.45, Svéd korona 152.85—153.45.

I.J r h n i a
Péntektől:

James Murray és Eleanor Boardmann 
a főszerepben.

DÜBÖRGŐ ÉLET 
Szombat—vasárnap:

AZ ELSODORT ZlOOTO 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

talál rá módot, hogy a m. t. bérlőket 
kárpótolja, hiszen eddig is elsősorban 
a t. bérlők érdekeit tartotta szem elölt 
és több ízben adta tanú jelét előzékeny­
ségének. így legutóbb is, amidőn a J á- 
ho'iv'k című remekművet, mely keddig 
bezárólag minden este dominálja a mű­
sort, bérletben matatta be. A jövő heti 
bérleti napok eltolódásáért ezúton kér 
szives elnézést a Csokonai színház igaz­
gatósága.

Vasúmon tidtután 161 4-kor mérsékelt 
árakkal Az utolsó Verebéig lány. Slá­
geroperett Tímár Ha, Tihanyi Jutka, 
M. Barna And felléptével!

Tábornok ma, csütörtökön D) bér­
letben! Tábornok péntek, szombat, va­
sárnap és ; - 'd este bérletszünetben. A 
■ imsznirep Kardoss Géza grandiózus 
alakítása! Tábornok eddig három táb­
lás házat vonzott. A közönség valóság-

. iPORTjk,
Meghívó közgyűlésre. A Postás 

Sport Egyesület debreceni csoportja 
1929 február 14-én déli 12 órakor a pos­
taigazgatóság V. ügyosztályának helyi­
ségében rendes évi közgyűlést tart, 
amelyre az érdekelteket ezúton meghív­
juk. Amennyiben a közgyűlés nem vol­
na határozatképes, úgy az alapszabá­
lyok 8. §-a értelmében ugyanezen 
tárgysorozattal tekintet nélkül a meg­
jelent tagok számára...folyó hó 23-án
fog megtartatni. Tárgysorozat: Elnöki 
megnyitó. Titkári jelentés. Pénztári je­
lentés. Gazda jelentése. Felmentvények 
feletti határozathozatal, stb.

varrógépek
r#s I*

« I** íj

iHjhs-eGsa, Piac

E T t*

Zilahy Lajos könyvei:

p. 12.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Határidőüzlet: Búza: Márciusi 25.22, 
19, 29, 37, zárlat 25.23—25. május 25.96, 
94 26.00, 10, 05, zárlat 26.05—06, októ­
ber 26.04, 14, 21, 18, 13, zárlat 26.13-15. 
Rozs: Március 23.00, 10, 15, 08, 10, zár­
lat 23.10—11, május 23.88, 87, 86. 90, 92 
94, 88, 95. 88, zárlat 23.88—90, október 
23.90, zárlat 23.90—92. Tengeri: Május 
23.50. 52. 50. 4s. 45, bárlat 28.45—40, 
iulius 28.50. 47. 50. 47. 45, zárlat 28.44 
—45.

VOGUE,
PÁRISI DIVAT ÉS AZ ÖSSZES DIVATLAP ÚJDONSÁGOK 

kaphatók

ACZcL ANTIQUARIUMBAN
SZÉCHENYI UCCA 2.

az élő ember mondani valója az élő em­
bereknek.

Eddig megjelent munkái:
Két fogoly (két kötetben) .

(Az utolsó húsz év legna­
gyobb magyar könyvsikere:
20-ik ezer példány van belője 
forgalomban.)

Valamit visz a viz...............
(A háború utáni mentalitás 
szörnyűségesen reális megraj­
zolása.)

Halálos tavasz ......................
(Az igaz szerelem közvetlen 
átérzése. Csupa könny és wi­
sely.)

4.40

Szépapám szerelme ............
(Boldog békeévek története.)

2.80

3.40

4.20

Süt a nap ..............................
(Az utolsó évek legnagyobb 
magyar színpad sikere.)

A fehér szarvas .................. „ ^,40
(Zilahy kitűnő színmüve.)

A Világbajnok.....................
(Nagy sikert aratott szinjá 
lék.)

Zenebohócok........................ „ 2.60
(Az illusztris szerző egyik 
legtöbb előadást ért játéka.)

Szibéria .............................. 2.40

(Magyar hadifoglyok törté­
nete.)

Tábornok.................................... . 2-60
(A Csokonai-színház premier­
darabja. A háborús világ meg 
rázó témája.)

Kaphatók :
Hegedűs <*s Sándor rt

könyvkereskedésében
Ferenc József ut 34. Tel. fon M szám.

1920 fobvuAr
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Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
J valamint glacebAr divnlkcztyfit mi:.,len szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

■B «IC» S*
f leztyO-, kétszer* él orvosi mOszeiiítMin DtBRtOEÜ, Piac ecet IV situ, Csati ucca sarok. Telefon 11—66 é

2.50

2.40

2.80

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor it.
nyomda. Piac 49.

RüY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
hS EGYS/ERHE H \ROvi REGGELI LAPBAN JELENIK 
siKÜ A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGU-HAN, A
imm CKNi üjsag“-ban r a „hajduföld“-ben.

VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT S/ A VAK DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI HIRDETI >RP MÁS TARIFA.

Száraztüziía
és I o. külföldi porosz és hazai

S2.@
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
lüzifo, sr.őü ős vpitnCí'ősi anyagteiepéu 

Dehrrprn. PnotVy O 2/b. TVlrfnn 7—(T>.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
k in kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debirnn, öégenteli! tér 4, Telefon y 11-85.
rt,

Alkalmi vétel folytán az alant sorolt 
könyvek alig híis rtálfc kitűnő állapotban :

Pálld, liiörgy ifjúsága I* 6 hclyetl
Férfi és leány ---------- P 5 — helyett
A karrier ----------------Pb- helyeit
A démon — — — — P 4 — helyett 
C eo divatszalon — — P 4*80 helyett 
M. Pohy lázadása - — P 5 — helyeit 

„ v ,, Fel a fejjel Cnaily — P 4 — he y tt
Karinthy Frigyes munkainak 10 köt. sorozata P '11 ha yett 

Fzenkivöl számi dán más könvvujdnnsáa is kapható állandó vételek folytán olcsó, a lkain i 
áron íz ACZÉL aNTIUuArIUMBAn, bzéchenvi ucca 2.

K: dós Renée 
UlyII Kin,or 
Glyn Klinor 
Hauptmann Gerhard 
"Vei ,,na Guido da 
Wells II G 
Wolff Ludwig

most csak 
most csak 
most c-ak 
most csak 
most csak 
most csak 
most csak 
most csak

P 3'40 
P 3 
P 3 50 
P 2 40 
P 2 80 
P 3 - 
P 2 20 
P 40

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : PAllADÓHlVA- 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UTIPIAC UCCA 49 
SZ.M, FIÓKKIADÓ HIVATALON KHAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SzA M, A 11 EG K D G S ES SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SzAm 1ÍS
az ei Aim említett két lap kiadóhivatalA-baN.

„Sors”,
„Neptum”, „Szeretni vá­
gyom” jeligére levél van a 
kiadóban. Kérjük átvenni.

4244-a

Csöves tengerit
keresek megvételre. Hely­
színről elszállítom. Özv. 
Blcuerné, Csapó 13. 1248-a

Févjhezmenendök,
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez, 
Batthyány ucca 13. sz., ud­
varban. 4137 —c

Nősülnének
többen a társadalmi osztá­
lyok minden rétegéből, _ - 
miért is hajadonoknak, öz­
vegyeknek titoktartással sze 
rencsés férjhezmesést díj 
mentesen komendálok. Va- 
laszbélyégért bővebbet. -~ 
Kincses kisgazda, Oroshá 
za. 4170—b

Gazdálkodó
hadiárvája vagyok, földbir 
tokkal, férjhezmennék. Bő­
vebbet megbízottam: Kin­
cses, Orosháza. 4170—b

Központban
1 vagy 2 szoba különbejá- 
rattal intelligens hölgyek­
nek azonnal kiadó. Engelné, 
Gönczy u. 3. 4296—c

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc- 
cai nagy' szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel.

4287- -c
Bútorozott

szoba házaspárnak konyha- 
használattal február 1-re ki­
adó. Darabos u. 43. 1131-a

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Esetleg ellátással. 
Cím a kiadóban. 1127—b

Házasság
céljából diplomás fiatalem­
ber keresi minden tekintet­
ben kifogástalan, kimondot­
tan urilány ismeretségét. 
Ügynökök kizárásával, csak 
is fényképpel és teljes cím­
mel ellátott kimerítő leve­
lekre válaszolok „Airmens” 
jeligére a kiadóba. 1256-a

Udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. 
Batthyány u. 7. 1121-c

Nagyon
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 4128c

Azonnal
kiadó 2 parkettes uccai szo­
ba fürdőszobával cs kony­
ha. Király,11. 9. 4127-b

Zongora
rövid, vagy pianino megvé 
telre kerestetik. Nemzetőr 
ucca 6. Internátus. 4241-a

Négylóerős
benzinmotor és ahsznált jó 
egyetem. 350 mm. gyalugé­
pet keres Vadas József, Po- 
csaj, 201 b

Trafikot,
jo forgalmút, veszek, eset 
!cg tökével társulok. Aján 
latot „Jól megfizetem” jeli­
gére a kiadóba kérek. 1254

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Weisz. 3967-c

Uccai
2 szoba veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re ki­
adó. Magos u. 4. Megtekint­
hető 9 12 és 2—5-ig.

1263—a
Udvarra

nyíló szoba bútorral vagy 
bútor nélkül kiadó. Arany 
János u. 11. 1266 a

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vígkedvű Mihály u. 
49 1255-a

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Ho­
mok ucca 68. szám. 1260—a

Kiadó
villamos meáglló mellett 2 
kis szobás, előszoba, zárt 
verandás lakás, azonnal be 
költözhető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja Kossuth uc­
ca. 1253—a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Bujdosó u. 14. 4289 b

Két tágas 
szoba irodának, esetleg la­
kásnak, nagy pincék bor 
nak, raktárnak februártól 
kiadók. Szent Anna u. 29.

206-c

Szoba,
konyha azonnalra kiadó. 
Szepességi ucca 35. 4 276-a

Húsz éve 
irodahelyiség, vidéki város­
ban. központon, járásbíró­
ság mellett kiadó, rendelő­
nek is. Cim a kiadóban.

11.86b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Zongora gyakorlókat elfo­
gadok, Török Bálint ucca 
25. 203—a

Különbejáratu 
jól bútorozott szoba urak 
nak .házaspárnak kiadó. 
Hatvan u. 29. 4272 d

Kiadó
egy üzlet bárminek azonnal. 
Árpádtér 26. Kassai ut 2.

1216 -a
Uccai

bútorozott szép világos ta 
?as szoba kiadó. Mester uc­
ca 31. 1215-

Három
vagy négy fürdőszobás la­
kást azonnalra keresek. 
Villalakás előnyben. Aján­
latok: Postafiók 17. 4126-c

Két
egyetemi hallgatónőnek kel­
lemes szoba nagyon olcsón 
kiadó. Thaly Kálmán u. 12.

4125-c

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
központban úri embernek 
kiadó. Kazinczy u. 10.

1250—a

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhe­
tő. Csapó 55. 1032-c

Többrendbeli
1 2 szobás lakás, mellék
helyiségekkel azonnal ki­
adó. Hadházi u. 27. Péter- 
fia végén___________

Uccai
bútorozott szoba azonnal ki- 
adó. Hatvan u. 64. 4294-a

Egy
oiatracos vaságyat keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

4286—c

Szoba,
konyha, ablak, ajtó, butoi 
padló festését olcsón válla­
lom Sárosy. Arany János 
u 22. '220“a

Uccai
bútorozott szoba szép vilá­
gos, kiadó azonnal. Mester 
ucca 31 1239 - a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re ki­
adó. Magoss ucca 4. Meg­
tekinthető 9 12-ig és d. u.
2—5-ig. __ 1242-8

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
u. 33. két szoba, két kony­
ha, két fáskamara 320 öl 
földdel. Értekezni lehet: 
Epreskert ucca 5-a. 1240-a

Egy
udvarra nyíló Szoba mellék 
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32. szám. 4256—c

Bútorozott
szoba kiadó. Király u. 5.. II 
emelet. Telefon 961. 1126-b

Egy
szoba, konyha kiadó. Teleki 
ucca 74. 1223 c

Két
szoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Hatvan u. 33.

4228—c
Kiadó

különbejáratu szépen búto­
rozott uccai és udvari szoba. 
Batthyány ucca 5, 193-a

Kiadó
azonnal modern világos pin­
ceszoba, konyha. Teleid u. 
27.  8

Lakást
adok takarításért tisztessé 
ges gyermektelen házaspár­
nak. Darabos u. 7. 194—a

Négy
szoba, előszoba, fürdőszoba
és mellékhelyiségekből álló 
villa 556 négyszögöl kerttel 
elköltözés miatt eladó. Cim 
a kiadóban. 1244 -a

Nagy
uccai és kisebb szoba tele­
fonhasználattal orvosnak 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153—c

Kiadó
egy hentes üzlet, berende­
zéssel és mellékhelyiséggel. 
Virág u. 37. 1184b

Füszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó 
forgalmú helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással" kiadó. — Bővebben : 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is azonnal kiadó. Sarok uc­
ca 12. 3983-b

Központban
két szobás lakás február 
1-re kiadó. Cim a kiadóban 

4143-r

Kétszobás 
lakás üvegezett folyosóval, 
verandával azonnal kiadó. 
Károly Ferenc József-ut 52.

1134-c

Különbejáratu
uccai szép nagy bútorozott 
szoba kiadó. Miklós ucc? 
2, 1133-c

Egy
szép szoba azonnal kiadó. 
Wesselényi u. 93. 4277 b

Nagyon
szép 3 szobás lakás köz­
pontban kiadó Cim a kiadó 
ban. 4270 b

■ fi 1

Urinő
elfogad néhány úriember 
elsőrangú ebédkosztra. Rá­
kóczi u. 14.. keresztépület 
ben. I'66 1

15 20.000
pengővel társat keres jó- 
nevű cég. Befektetett töke 
áruraktárral biztosítva. 
Ajánlatokat: „Szakértelem 
szükségtelen' jeligére ki- 
adóhivatalba kérek. 4275-a

Hölgyfodrászszalon, 
jó meneteld, forgalmas, he­
lyen eladó. Cim a kiadó­
ban. ______ __4257 a

f cvjSigiWE?
kifutófiut

azonnali belépésre felveszek 
Révész Lajos, Piac u. 75.

7778—a

Kifutófiu
vagy ügyes leány azonnal­
ra felvétetik. Cim: Püspöki 
palota. II. em. 17. a. 4285-c

Tanulóleány
fizetéssel felvétetik azonnal
a Deutsch-nyomdában, Piac
ucca 81. ' _

Egy
uccai kis szoba, konyha, fás­
kamara azonnal kiadó. Busi 
u. 7. szám. 1235- a

Kiadó
két szoba, konyha, uccai la­
kás azonnal. Darabos ucca 
30. 1225 a

Intelligens
fiatalember vagy diák 
ellátást kaphat jutányosán 
Arany János u. 22. 208—c

Elsőrendű
házikoszt kihordásra is kap­
ható. Arany János u. 22.

207—c

Kiadó
udvarra nyíló hátulsó szoba. 
Kígyó u. 4. sz. 1234—a

Egy
udvarra nyiló szoba kiadó. 
Sarok ucca 14. Február hó 
15.re. 1232 a

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert. 
Egyletkert ucca 18. 957-b

Boros
pincével lakást keresek. 
Ügynököt díjazok. Cim a 
kiadóban 1258 -r

Keresek
szoba, konyhát elsejére 
az állomás közelében 
25 30 pengőért. Hajó u
H. 4279—b

Elsőrangú
hímzőnek jelentkezzenek 
Molnár Lipót szőnyeg- és
kézimunkaüzletében, Ferenc
jÖzsef ut 40. sz. 4282-- a

Fodrászsegéd
állandó munkára, vagy ki­
segítésre azonnal felvétetik. 
Jelentkezni Gyöngyvirág u-
nyolc. _____ _42”-.b

üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére
magas iutalék mellett c 
vetetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9 
11-ig. Darabos ucca 41. sz., 
kapu alatt jobbra. 63-a

Kifutófiut
keres Berzéki műterme, - 
Piac u. 38 3968 c

t
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Félszázad 
óta fennálló jól bevezetett 
épület ipari cég a vállalat 
kibővítéséhez közreműködő 
vagy csendes társát keres 
10—20 ezer pengővel. Szi­
ves érdeklődéseket kérem 
beadni e lap kiadóhivatalá­
ba „Megértés” jeligére.

1114—c
Kerti munkás,

ki konyha-, gyümölcs- és 
virágkertészetben nagy jár­
tassággal bir s önállóan tud 
dolgozni, állandó munkára 
felvétetik. Ajánlatok: Brüll 
Henrik malomigazgató cí­
mére Karcagra küldendők.

160
Szakácsnő,

önállóan főző, azonnal fel 
vétetik. Nemzetőr ucca 6. 
Inteínátus. 4240

Tanulók
és napszámos fiuk villamos
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u. 43. 1227-c

Gyakorlott
segédet azonnali belépésre 
keres Barta rövidárunagy 
kereskedés. Hatvan ucca 

4238-

KlUBifeiKii
Melasse

iPKÓummrréSKK feladhatok fvxiauóhita 
TAI UMUIAN PBHENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA 411 
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Gazdasszonyi
állásba menne középkorú 
jobb nő, a háztartás belső, 
külső ágaiban tökéletes. 
Helyben vagy vidéken. Bő­
vebbet Eötvös 31. 1236 a

(szörplé) kitűnő minőségű, 
cca 60 q lovak, marhák ré­
szére eladó. Cint a kiadóban.

1228—a

Négy polgárival
fiatal füszerkereskedő segéd 
vidékről azonnali belépésre 
állást keres. Csillag u. 66.

4290-

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle k 
reskedelmi árukra és ék 
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház, Hunyadi ucca 14.

1 Báli keztyük
I készen és mérték után egy

Kávéházi 
kis billiárdasztal jókarban 
levő, felszereléssel olcson 
eladó. Cirn a kiadóban.

1187b

Hencscrek,
díványok, matracok készén 
kaphatók Glattstein ^kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
tata (bent az udvarban)
Telefon 17-24. 1333

nap alatt készülnek. Kos­
suth u. 58., keresztépület.

195—c

Eladó
Töhötöm ucca 44. sz. ház, 
azonnal beköltözhető lakás. 
Értekezni helyszínén. 7786a

Üzletemet
áthelyeztem Árpádtér 10. 
sz. alá. Tóth István lómé­
száros, 4291—c

Szép
keményfaháló olcsón eladó. 
Honvéd ucca 7. szám. -— 
Ugyanott asztalos tanuló 
felvétetik. 4181 c

Eladó
Tégláskertben Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se- 
gélvző Egylet pénztárosá­
nál 4186 c

Eladó
egy darab jókarban levő 
használt billiárdasztal. Piac 
u. 7., I. Gazdakör, dákókkal 
együtt. _____\§1- a

Cukorrépa,
takarmányrépa, tengeri- 
szár, árpaszalma és zab­
szalma kapható a varost
szikgáti gazdaságban. Tele­
fon 297. 7785 a

Építkezésre,
valamint házakra váltóköl 
csönöket, földre törlesztéséé 
kölcsönt folyósíttat a Bleuer 
Bankház, Piac ucca 77., ka­
pubejárattal szemben.

4242—b

Rádió-szakmában
jártas ügyes fiút felveszek 
Ajánlatok Független Újság­
hoz „Rátermett” jeligére.

4232—c
Jó megjelenésű 

garanciaképes intelligens 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. — 
Debrecen és Vidéke Ipari és 
Kereskedelmi Diszalbuma, 
Debrecen, Szent Anna u. 6.

4230—a

Müipari vállalat
részére cirka 5000 pengő 
kölcsönt keresek, vagy na­
gyobb összeggel társat,. le­
het urinő is. Közreműködés 
nem szükséges. Iparjog, fel- 
zerelés, üzlet megvan. Cím 
kiadóban. 1195b

Bőrmellény
u iával, düftin béléssel jutá­
nyosán eladó. Budapesti 
Férfiruha Áruházban. Csa­
pó u. 6. 4183-c

Teherautó,
1 és fél tonnás, alig hasz­
nált, fedett karosszériával 
ellátva, eladó. — Telefon 
12-39. 4156—c

Késes ucca
4, számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 41

Villatelek eladó

Gobelint,
toledot és fehér hímzést vál­
lalok. Hajó u. 14. 4259-a

Forgács
hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota, 
Arany János u. 2. szám.

4265—c

igen olcsón. 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni. 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227 —c

Tavaszi
kalapok olcsón beszerezhe 
tők, alakítások jutányos;

' ELHELYEZNÉK 
naponta 200 liter tejet. 
Megkereséseket Kaufmann 
Jenő, Karcag, Tisza-malom 
elmére kérek. 4261-b

árért.
ctJdMia.-ívtv ......j ----
Fülön Etta nőikalap- telep, Mezó u. 4
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Használt
téli leánykabát, ruhák, ci­
pők eladók. Füvészkeri uc-

szalonban, Péterfia 14 
Ugyanott tanulóleányok fel 
vétetnek. 4235—,

Eladó
két uj ház: Kuczik-telep, 
Kossuth L. u. 68. sz.. Mezö-

— lastelep mellett.
sz. a Nyi- 

7783-c

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth
és Batthyány ucca sarok.

1252-a

Bejárónőt
keresek. Csapó u. 55., jobb­
ra. 1221 a

Szerény
igényű konvenciós kertész 
kerestetik gazdaságba. Je­
lentkezni ma, csütörtökön 
10—12 között Piac u. 44., 
Kacendernél. 4299—a

Masamód
önálló kézilány felvétetik 
Cim a kiadóban. 1259-a

Suche
für meine Freundin, welche 
noch in Österreich lebt, eine 
Stelle zu Kindern bei 
fornehmer, christlicher Fa 
milie. Anzufragen Anny 
Harzl, Széchenyi u. 12.

4297

Keveset
használt balkaros bőrgép el­
adó. Mikepércsi ut 3^

F-gy
garnitúra Hof fér-Schranz
cséplőgép részletfizetésre 

I eladó. — Rosenfeld Gyula, 
Kaba. 4248—c

Éneklő
kanári madarakat olcsón el­
adok. Tímár u. 22. 1249—a

Eladó
ház gazdálkodónak, de üzle­
ti vagy iparüzemi célar igen 
alkalmas. Homok ucca leg­
szebb helyén, 72. szám.

198—a

Poloskairtást
ciángázzal es szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47., Nánássy.

4260-c

WS-'f'fí

Fiat autó.

essen
ekkel,

négy személyes, eladó. Ér­
tekezés Csáthynál, Deák 
Ferenc 9., délben 12 és 2 
között. 4274

Eladó
modern uj ház, két uccára 
nyíló, 30 évig adómentes. 
Hortobágy u. 34.

Eladó
iBöszörményi ut 19. számú 
üzletes ház olcsó áron, ked 
vezö lefizetés mellett. Vil­
lamos megállónál. 1213 b

F acementtetők
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Egyetemi
hallgatóhoz lakótárs keres­
tetik. Nyil u. llő. 1237-b

Ki fogadna
örökbe egy szép egészséges 
kér. fiú gyermeket? Cim a 
kiadóhivatalban.

Házat
keresek megvételre, havi 
120—150 pengő részletfize­
tésre. ügynökök dijaztat- 
nak. Cim a kiadóban. 205a

Pedálos,
alig használt cimbalom és 
hat család méh eladó. Va­
das József, Pocsaj. 200-b

Éttermi
álló rézfogas és nagy utazó- 
bőrönd eladó. Cim a Hajdú- 
földnél.

mart ivv a hirdetése mélyebb és tartós.bbb.- 
nyomóst gvsko.ol nz uJséROlvasér».

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
sutát cinkoitri-fiai intézi teve, u szi Önnek lene« 
Jövé bogy hatásos, musst. AU hirdetéssel fordul- 

1 hasson a vásárlóközönségbe*.
T< lefonalnk : 18 vagy 8—12.

Eladó
Vénkertben, Domokos La 
jós ucca 8, számú modern 
ház, 860 négyszögöles gyű 

I mölcsössel, gazdasági épü 
lettel. Kossuth u. 29.. ügy 
védnél. 4263 a

1243-
Telefonokat,

motorokat, mágnesgyujtó- 
kat, fcszmérőket 30 év óta 
iegmegbizhatóbban készít,
izvit Földvári, Széchényi 
ucca 55. 68 -c

Borotválás 20 f.,
haivágás 30 f, fazonra 40 í, 
habi vágás 40 f. — Torna. 
Miklós u. 53. 4280—a

Négy
középiskolát végzett fiú 
fogtechnikus tanulónak fel­
vétetik. Simon laboratórium 
Piac 64. 4288—a

Kertimunkás,
ki konyha-, gyümölcs- cs vi­
rágkertészetben nagv jár­
tassággal bir s önállóan tud 
dolgozni, állandó munkára 
felvétetik. Aiánlatok Brüll 
Henrik malomigazpató cí­
mére, Karcagra küldendők.

1245—b

Cukorrépa
és széna, közvetlen a váró:, 
alatt eladó. Értekezni: Pécsi 
Henrik bankházában, Deák 
Ferenc ucca 2. szám, vagy 
Batthyány u. 16. alatt.

4264—c

Melegágyi lőtrágya
kertészeknek kiválóan alkal­
mas, eladó. Cim a kiadóban.

1246 -a

Kutgyürük,
betonoszlopok, csövek, min ­
denféle tetőcserép, cement, 
fayence, keramitlapok, fo­
lyamhomok legolcsóbb ár­
ban kapható. Krausz Albert, 
Böszörményi ut 2-b. Tele­
fon 17—79". 4267-c

Takarmányrépa 
és tengeri, száraz, eladó. — 
Értekezhetni Sas u. 3.. ügy­
védi iroda, földszint. 190—a

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes. ro­
zsa és hópehely termelőnél, 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4298—c

Jégverem
teljesen megtöltve jéggel, 
átadó. Cim a kiadóban.

1231—a

Beiárónőt
azonnali belépésre keresek. 
Pereces ucca 18. 1251—a

Lakatos tanulót
kosztra vagy fizetésre fel­
vesz lakatos műhely, Kos­
suth u. 11.

Pincért
keresek mielőbb 
vezetésére vidéki 
Cim a kiadóban.

vendéglő 
városba. 
1244—c

Használt 
tiszta bútorok jutányos ár­
ban eladók. Cim a kiadó­
ban. 4269—a

Egy
szobaberendezés azonnal el­
adó. Bekecs ucca 9-a. 1224a

Eladó
60 darab melegágyablak. 
Gerébi-telep, András ucca 
10. " 1218-

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Péterfia 
6., udvarban. — Ugyanott 
használt bútorok eladók.

1238 - a

Harci,
szépen éneklő kanári mada­
rak eladók. József kir. her­
ceg u, 1„ házfelügyelőnél.

" 4266
Eladó

3 darab sertés ,110, 120 ki­
lós. Virág u. 37. 1183b

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Ncgylángu csillár 
27 — P. Széchenyi ucca 55.

68-c

Lótrágya,
kertészeknek kiválóan al­
kalmas, eladó. Cim a ki­
adóban. 1230—a

Metszett
tükör olcsón eladó. 150T90 
nagyság. Neumann Miksa 
cipőüzletében. 4249—a

Ebédlőkredenc
és pohárszék eladó. Dara­
bos ucca 48. Iíamondy.

4295—b

Eladó
egy pár kocsiszerszám né­
gyes gyeplővel, egy tizen­
hatsoros kanalas vetögép. 
Bocskay-tér 3., ajtó 5.

4284—b

Bérbeadási 
árverési hirdetmény.

A református kollégium a 
tulajdonát képező Kálvin- 
tér 4. sz. alatti uccai fron­
ton levő üzlethelyiséget 
1029. február 15-én délelőtt 
10 órakor a Kollégiumban 
tartandó nyilvános árveré 
sen 1929 május 1-től kéz 
dödö 3 évre bérbe adja. Fel 
tételek a gazdasági hivatal­
ban megtekinthetők.

Debrecen, 1929 február 
6-án.

Kollégiumi Gazdasági 
Tanács. 158

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos. fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallertisz- 
titás 10 fillér. 2086—a

Zongora és német
tanfolyam kezdettől legma­
gasabb kiművelésig olcsón. 
Thalv Kálmán u. 12. sz.4187—c

Harisnyafejelést,
talpalást, szemszedést jutá­
nyos árban vállalok. Dara. 
bős u. 50. 4189—-b

Elvesztettem
aprópénztárcámat lakatkul- 
csókkal, megtaláló illő juta­
lomban részesül. Honvéd 
ucca 40. Mokrolovszkv Mi­
hály. 7775 c

Elveszett
vasárnap reggel a Simonffy 
uccai részen egy pénztárca. 
Öt pengő, recept és fény­
képpel. Kérem a megtalálót 
Füvészkert ucca 8. számú 
uccai lakásba beszolgáltatni
A pénzt tartsa meg. 423jh

Középiskolásokat
kitűnő módszerrel tanítok, 
koszt vagy lakásért. C® 
kiadóban. *

Könyök ucca
6. számú ház kétszobás be­
költözéssel, istállóval, nagy 
udvarral tizenötezer pen­
gőért eladó. 4245—c

Egy
jókarban lévő 35—40 mm 
hordképességgel bíró stráf- 
kocsi nagvon olcsón eladó. 
Megvehető Hajdúszobosz­
lón az állomásnál lévő vas­
úti vendéglőben, 4293—a

Jégverem
jéggel megtöltve átadó. — 
Cim a kiadóban. 1247—a

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel — tizenötezer 
pengőért eladó. 4250-

Perfektül
sütök, főzök, elmegyek be­
járónőnek. Pappné, Magoss 
u. 5. 4278 a

Két
nagy mühelyhelyiség kiadó, 
autógarázsnak, asztalos mű­
helynek és kovácsnak, is. 
Március 19-ikére. Vendéglő 
helyiség kiadó. Miklós u. 
53. 4281—a

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 és 4 
fillér, bubi és babi hajvag 
40 fillér. Elsőrendű munka­
erő. Miklós ucca 53. Torna.

Villc.telek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben, 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10. II. em. 
2. ajtó.

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürül 
legolcsóbban beszerezhető! 
Lukács Vilmos és Testvér- 
cementáru gyárában, Deb
récén, Hatvan ucca 15. 961

Technológiailag
szabni tanítok, házhoz varr­
ni megyek, lakásomon v 
lalok. Jezermszkiné Vigkc

vü M. 29., 8. ajtó. 1219

Francia
nyelvórákat ad egyelj
hallgató, ki Franciaország­
ban tanult. Cim: Voro 
marty ucca 10. „
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